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Sobotní nápor zvědavých 
návštěvníků nikoho nepřekva-
pil, stejně jako očekávaný ne-
dělní zájem. Jenže úderem po-
ledne vypnuly bez varování ko-
generační jednotky a bazén se
ocitnul bez životodárné elek-
třiny. Vracení vstupného, zkla-
maní návštěvníci.

Televize briskně informovala:
»Bohumínské aquacentrum neunes-
lo premiérovou zatěžkávací zkouš-
ku a je z technických důvodů uza-
vřeno. Do kdy se podaří poruchu
odstranit, nám dnes nikdo nebyl
schopen říct.« 

Fámy na sebe nedaly dlouho
čekat. Škarohlídové a zlomysl-
níci s gustem šířili - bazén bude
zavřený tři týdny. Kdoví, co tam
zmastili. 

A jaká je skutečnost? Provoz
byl obnoven v pondělí v pozd-
ních hodinách.

K čemu došlo? Bazén byl zko-
laudován a uveden do zkušební-
ho provozu, který skončí v září
letošního roku. Technologické
zařízení je totiž velmi složité a
vyžaduje sladit řadu systémů při
plném provozu. První zátěže
ukázaly, že je nezbytné stavbu
napojit na elektrickou sí�, která
okamžitě dodá energii v případě
jakéhokoli výpadku. Dočasně
řešíme vzniklou situaci úpravou
odběru elektřiny - atrakce

spouštíme postupně a cyklicky,
sauny jsou prozatím zcela mimo
provoz. Po skončení bruslařské
sezóny využijeme jako záložní 
zdroj elektřinu určenou pro 
zimní stadion. V létě bazén 
trvale napojíme na novou trafo-
stanici, která bude vybudována
pro potřeby vodárenské věže a
zajistí dostatečný příkon v pří-
padě výpadku kogeneračních
jednotek. Tímto krokem defini-
tivně zažehnáme riziko opako-
vaného selhání.

Je nám opravdu líto, že v ne-
děli mnozí návštěvníci odchá-
zeli právem nazlobení. Omlou-
váme se jim. Ale věřte, že nej-
větší zklamání jsme prožívali
my sami. Vždy� šlo hlavně a
především o ztrátu důvěry. Naší
maximální snahou je zamezit
opakování obdobných nehod 
a poskytovat návštěvníkům ty
nejlepší služby. 

Věra PALKOVÁ, 
místostarostka

U vstupních dveří je nápis: »Bohumínským občanům věnuje město Bohumín«

Novela zásad, kterou v pro-
sinci roku 2004 schválili radní,
počítá kromě jiného se zruše-
ním seznamu uchazečů o malé a
velké byty I. a II. kategorie.
Zato počet bytů určených k lici-
taci bude zvýšen o více než 38
procent. Z původního počtu 
2 912 bytů jich bude od dubna 
k dispozici téměř 4 018. 

Proč se po letech stává část
pořadníků minulostí? Jaká pozi-
tiva a negativa přinese zvýšení
počtu bytů určených k licitaci?
Proč došlo k navýšení vyvolá-
vací ceny za metr čtvereční? 

Na tyto i další dotazy budou
1. února odpovídat místostaros-

ta města Bohumína Josef Plášil,
vedoucí majetkového odboru
městského úřadu Eva Drdová a
předseda bytové komise rady
města Roman Honysz. 

Své dotazy můžete volat již
dnes, podobně jako v průběhu
vysílání, na tel. 596 092 140
nebo psát na e-mailovou adresu
tik@mubo.cz. Otázky lze zaslat
také prostřednictvím SMS zprá-
vy ve tvaru TIK_ a váš dotaz na
číslo 732 596 092. Reprízy po-
řadu uvedeme v pátek 4. a pon-
dělí 7. února 2005, vždy od 17
hodin. Bližší informace ke změ-
ně zásad najdete na str. 3.

Lukáš KANIA, TIK Bohumín

Změny v bytové politice
Od dubna se mění zásady pro uzavírání nájemních smluv na

byty v majetku města. Tomuto tématu bude věnován první
diskusní pořad bohumínské televize v roce 2005. Přímý přenos
pořadu »Ptejte se« na téma Licitace a změny v bytové politice
města připravuje T.I.K. Bohumín na úterý 1. února od 17 hodin. 

Dvouletá pečlivá přípra-
va a důkladné zvažování
finančních možností byly za-
vršeny hlasováním, v němž
se 23 z 24 zastupitelů vyslo-
vilo pro výstavbu krytého
bazénu. Následoval více než
rok a půl usilovné práce,
aby v pátek 14. ledna 2005
mohla být slavnostně pře-
střižena páska.

▲ Návštěvníky auqacentra přitahuje také venkovní průplavový bazének.
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V roce 2004 bylo podle sez-
namů uchazečů přiděleno 63
bytů, 13 bytů bylo přiděleno 
v domech s pečovatelskou služ-
bou a 8 bytů bylo přiděleno po
rozhodnutí soudu v tzv. holoby-
tech Na Loukách. Podíl licito-
vaných bytů se od roku 2000
neustále zvyšuje a v roce 2004
bylo sjednáno 87 nájemních
smluv formou licitace nájmu.
Město eviduje rostoucí zájem 
o licitace, v roce 2004 se zúčast-
nilo v průměru 6 zájemců na 
1 licitaci, účast se však velmi liší
podle typu domu a lokality.

K 1. lednu 2005 město evidu-
je 268 uchazečů o městské byty,
z toho 135 o byty velké I. a II.
kategorie, 110 o byty malé I. a II.
kategorie a 23 uchazečů žádá
přidělení sociálních bytů, což 
jsou byty III. a IV. kategorie bez
ohledu na velikost. 

Jaké změny tedy čekají ža-
datele o městské byty? Zásadní
změnou je rozšíření bytového
fondu, ve kterém bude město

licitovat od 1. dubna 2005 ná-
jem bytu, z dosavadních 2 912
bytů na 4 018. K licitacím náj-
mu budou určeny všechny uvol-
něné byty I. a II. kategorie. 
K přidělování podle seznamu
uchazečů o sociální bydlení a
bydlení v domech s pečovatel-
skou službou zůstane 336 by-
tových jednotek. Od 1. dubna
2005 dojde tedy ke zrušení se-
znamů uchazečů o malé a velké
byty, město bude evidovat pouze
žádosti uchazečů o sociální by-
dlení na odboru majetkovém a
žádosti o přidělení bytu v do-
mech s pečovatelskou službou
na odboru sociálním.

Město bude do konce I. čtvrt-
letí sjednávat nájemní smlouvy
za dosud platných podmínek, 
z důvodu očekávané změny
však již nejsou od 1. ledna 2005
přijímány žádosti o malé a velké
byty. Do 31. března budou žá-
dosti dle seznamů uchazečů 
o tento typ bytu vyřizovány a
podle uvolňovaných bytů sjed-
návány nové nájemní smlouvy.

Je třeba ale počítat s tím, že ne
všechny žádosti budou vyřízeny
a po uplynutí I. čtvrtletí se bu-
dou muset tito zájemci o měst-
ské byty zúčastnit licitací.

Podmínky u licitace zůstávají
v platnosti. Zájemci se s nimi
mohou seznámit jak na vývěs-
kách majetkového odboru nebo
přímo při osobním jednání na
bytovém oddělení majetkového
odboru či na internetových
stránkách města www.mubo.cz.
V zásadě musí zájemce o licitaci
splňovat podmínku tříletého
prokazatelného trvalého byd-
liště v Bohumíně nebo ročního
zaměstnání na území města.
Samozřejmostí je potvrzení, že
zájemce nemá zajištěno jiné
bydlení anebo není vlastníkem
nemovitosti k bydlení. Licitace
se mohou zúčastnit i nájemci
městských bytů, kteří ale po
úspěšné licitaci musí odevzdat
stávající byt městu. Novinkou
je podmínka, že licitací nájmu
bytu se mohou zúčastnit pouze
uchazeči, kteří nepobírají dávky
sociální péče do životního mini-
ma minimálně 6 měsíců před
licitací. Město tak předchází
vzniku dluhů na platbách spo-

jených s užíváním bytu. Od 
1. dubna 2005 dochází k úpravě
výše vyvolávací ceny nájmu ná-
jemného bytů I. a II. kategorie
na 20 Kč/m2/ měsíčně.

Výhodou rozšíření licitací
nájmu je jednoznačně pružnost
zajištění potřeby bydlení. Na-
bídky bytů k licitaci jsou zveřej-
něny na internetových strán-
kách města, na úřední desce,
vývěskách majetkového odboru,
v místním tisku OKO a tele-
vizním informačním kanálu.
Rozhodne-li se zájemce licito-
vat městský byt, může si ho jít
prohlédnout a pokud jeho na-
bídka výše nájmu bude pro měs-
to nejvýhodnější, může v poměr-
ně krátké době bydlet. Vylici-
tované nájemné je však již na-
dále součástí nákladů bydlení. 
S tím musí zájemci počítat. 

Město veškeré prostředky vy-
brané z nájmu dává dále do 
oprav domovního fondu, lze 
tedy předpokládat, že pokud
bude více peněz vybráno, bude
se zlepšovat i kvalita bydlení 
v městských bytech. 

Eva DRDOVÁ, 
majetkový odbor MěÚ

Změna zásad na sjednávání nájemních smluv
Město Bohumín dosud sjednává nájemní smlouvy dvěma 

způsoby, a to buď přidělováním městských bytů podle seznamu
uchazečů, nebo licitací nájmu bytu.

Vždy� bez humanitární pomo-
ci z celého světa by k okamžitým
obětem přibývaly ještě dlouho
další statisíce obětí hladu a bídy
v postižených zemích. Miliony
korun českých na účtech hu-
manitárních organizací jsou výra-
zem velké vnímavosti nás obča-
nů na potřeby těch, kdo přežili
tsunami. 

Snad je tato ochota pomoci
posílena zkušenostmi z povodní
v minulých letech, kdy mnozí 
z nás na vlastní kůži prožili
skutečný stav nouze.

K poslání charity patří však
nejen »velká« mezinárodní po-
moc, ale i pomoc lidem v ma-
lých osobních tragédiích, sku-
pinám lidí ohrožených sociál-
ním vyloučením a nouzí v růz-
ných podobách. 

Právě pro tyto projekty po-
moci je určena v převážné části
také letošní Tříkrálová sbírka.

Poděkování patří všem 150
koledníkům, kteří při koledo-
vání zápasili s deštěm i větrem 
a za odměnu pak protancovali
večer na Tříkrálové diskotéce 

Charita děkuje všem dárcům tříkrálové sbírky
Katastrofa v Asii z přelomu roku zvlášť zřetelně podtrhla vý-

znam lidské solidarity ve světovém měřítku.

Charita Bohumín vyslala
letos 43 skupinek koledníků 
(o 4 více než loni), z toho 20 
v Bohumíně, které koledovaly 
v době od 2. - 10. ledna 2005.
Nový Bohumín 75 983 Kč 

Starý Bohumín 32 828 Kč

Dolní Lutyně 54 679 Kč

Rychvald 20 365 Kč

Dětmarovice 19 103 Kč

Celkem 202 958 Kč

v Dolní Lutyni. Děkujeme také
paní cukrářce Jiřině Dadákové
za sponzorský dar v podobě
výborných zákusků pro účast-
níky diskotéky.

K. STOSZKOVÁ

Tříkrálová sbírka
2005 v číslech
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■ Služba notáře ve městě 
zůstane

Radní schválili přechod náj-
mu nebytového prostoru na ná-
městí T. G. Masaryka z notáře
Miloslava Tušly, který odchází
do důchodu, na jeho nástupky-
ni Evu Cechlovou. Nová notář-
ka zvítězila v konkurzu do no-
tářského úřadu v Bohumíně.
»Jsme rádi, že naši občané mohou
využívat službu notáře přímo v mís-
tě bydliště, a proto jsme žádost 
o přechod nájmu našich nebyto-
vých prostor podpořili, protože tak
nedojde k přerušení činnosti notář-
ského úřadu. Kdybychom se neroz-
hodli kladně, musela by si nová
notářka hledat jiné nebytové pro-
story k pronajmutí a mohlo by tak
dojít k prodlevě u činnosti notář-
ského úřadu v Bohumíně,« uvedl
starosta Petr Vícha.

■ Regenerace panelových
sídlišť bude pokračovat

Město chce v letošním roce
pokračovat v projektu regene-
race panelových sídliš�. Zástup-
ci stavebního odboru informo-
vali radní o stavu přípravy to-
hoto projektu na Nerudově uli-
ci v centru Bohumína.

Stejně jako v případě první 
etapy regenerace panelových

O čem jednali bohumínští radní

sídliš� na náměstí Budoucnosti,
která stála 14 milionů korun, se
bude jednat o úpravu zeleně,
chodníků, veřejného osvětlení
a vybudování parkovacích míst.
Dětská hřiště však ale projekt
na rozdíl od první etapy řešit
nemusí, protože byla v prosto-
rách sídliště vybudována už 
s předstihem. 

Náklady na realizaci celého
projektu budou 10 milionů ko-
run. »Projekt chceme zrealizovat 
s pomocí státních dotací, proto na
něj spěcháme, protože termín podá-
ní žádostí na dotace je už letos 
v únoru. Nejdříve jsme však museli
dohodnout s místními občany, kteří
v této lokalitě bydlí, aby byli pláno-
vané rekonstrukci nakloněni,« řekl
starosta Petr Vícha. 

Město se proto obrátilo for-
mou ankety na místní obyva-
tele. Z jejích výsledků vyplynu-
lo, že problémem této lokality je
nedostatek parkovacích stání.
»Prostory pro vybudování parko-
viště nejsou bohužel neomezené, 
a když se začalo rýsovat konkrétní
stanoviště pro parkovací stání, ob-
jevily se mezi místními lidmi dva
tábory. Ti, kteří mají navrhované
parkoviště dále od svých domovů,
jsou pro a naopak ti, kterým by au-
ta stála pod okny, nejsou jeho exis-

tencí nadšeni. Museli jsme proto 
s místními občany i s bytovým
družstvem, kterému dům patří, jed-
nat,« uvedl vedoucí stavebního
odboru Jan Rozsypal.

Po posledním jednání však
nemělo námitky proti projektu
ani družstvo, ani nájemníci a 
s realizací regenerace sídliště
nakonec souhlasili. Záměr něko-
likamilionové rekonstrukce však
musí ještě posvětit na svém
únorovém jednání bohumínští
zastupitelé. Pokud město neu-
spěje při získání státní dotace,
pustí se v této lokalitě pouze do
opravy chodníků a celkovou re-
konstrukci přesune na příští rok.

■ Dostavba náměstí 
ve Starém Bohumíně
Dostavba náměstí Svobody

ve Starém Bohumíně byla také
jedním z aktuálních témat, kte-
rými se radní zabývali na svém
jednání. Dostavba proluky na
jihozápadní straně náměstí je
sice prozatím ve fázi studie, 
kterou městu předložila po výbě-
rovém řízení architektka Eva
Stará z Českého Těšína, ale
všechny varianty musí brát
ohled na kulturní památky a
objekty, které se v této památ-
kové oblasti nacházejí. 

Podle studie by na náměstí
měly vzniknou tři nové poly-
funkční domy s nebytovými
prostory v přízemí a se zhruba

Bohumínští radní se v letošním roce sešli poprvé ke svému jed-
nání ve středu 12. ledna. Z projednávaného programu pro vás 
vybíráme nejzajímavější informace.

V letošním roce vzpomeneme 60. výročí
osvobození naší republiky od německého
fašismu i od ukončení druhé světové
války. I v našem městě nastanou různá
půlkulatá i kulatá výročí:

700 let - městská část Skřečoň;
525 let - místní část Kopytov; 
120 let - ŽDB (rourovna společnosti 
A. Hahna postavena v r. 1885);
105 let - od postavení židovské synagogy ;
105 let - od zřízení klášterní obecné školy
na nynější Husově ulici;
100 let - fara římskokatolického kostela 
v Novém Bohumíně;
95 let - továrna na zpracování rýže 
a mlýny (později Balírny, na ulici Lidické);

dvaceti byty v nadzemních pod-
lažích. Nové obytné domy by
měly navazovat na stávající do-
mov důchodců a jejich výška by
se podle doporučení památkářů
měla postupně snižovat. Mezi
variantami se u polyfunkčních
domů objevila i přístavba pod-
loubí. Tu však radní kvůli ne-
sourodosti s celkovým vzhle-
dem náměstí zamítli.

Město má letos vyčleněny fi-
nance na dokončení projektové
dokumentace. »Realizace této studie
bude finančně nákladná, pokud to
však bude alespoň trochu možné,
budeme dostavbu náměstí realizo-
vat postupně po jednotlivých objek-
tech. Pokud bychom v příštím roce
uspěli při získání dotace na výstav-
bu bytů v prostorách náměstí, je
pravděpodobné, že alespoň jeden 
z navrhovaných objektů začneme
stavět už v roce 2006,« prozradil
záměr města starosta Petr Vícha.

Protože se jedná o památ-
kovou oblast, dlouhá jednání 
s památkáři z Národního pa-
mátkového ústavu v Ostravě
prodlužují přípravu projektové
dokumentace. Vyjádření odbor-
níků je však nutné nejen v po-
čátcích, ale také při definitivní
verzi studie. Představitelé měs-
ta však věří, že se starobohu-
mínští nakonec svého starono-
vého náměstí přeci jen dočkají.

Lucie BALCAROVÁ

80 let - pomník padlým v první světové
válce v parku Petra Bezruče (doplněno 
o jména padlých ve druhé světové válce);
70 let - pěchotní srub »U Šedé vily« na 
ul. Slezské ve Starém Bohumíně;
55 let - kaple sv. Jana Nepomuckého 
v Kopytově (vystavěna na místě původní,
která byla za druhé světové války zničena);
35 let - Základní škola na ul. Čs. armády;
35 let - Mateřská škola na ul. Nerudově;
15 let - odhalena busta T. G. Masaryka
na stejnojmenném náměstí;
10 let - dokončena renovace nádražní 
budovy ČD;
5 let - obnovena »Antošovická lávka
(obnovena po povodni v r. 1997). (ZV)

Historie kráčí Bohumínem

▲ Klášterní obecná škola na Husově ulici
dnes slouží střednímu odbornému školství.



Obvodní oddělení Policie ČR v Bohumíně za
znamenalo vloni celkem 807 trestných činů 

v rámci celého služebního obvodu. Výrazným pozitivem je, že se
počet oproti roku 2003 snížil o 14 procent.
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● Založení větší černé skládky
na ul. Ostravské ve Starém Bo-
humíně zjistili strážníci 4. led-
na. Prověřovali podezřelou 
ostravskou firmu, která v Bohu-
míně měla stavební aktivity,
avšak nebylo možné založení
skládky firmě prokázat. Úspě-
chem však bylo, že skládka 
o rozsahu jednoho nákladního
vozidla byla během dvou dnů
zcela uklizena.

● V poledne 6.1. bylo na
strážnici nahlášeno podezření,
že dva Romové z Bohumína
převážejí zřejmě zcizené tři kusy
zábradlí. Strážníci dvojici s vozí-
kem a zábradlím zajistili na ul.
Lidické. Skutečně se jednalo 
o krádež z polikliniky na ul.
Čáslavské. Zábradlí bylo vrá-
ceno zpět poškozenému a čin-
nost dvojice ohodnocena bloko-
vou pokutou.

● Na ul. Nádražní kontrolo-
vali strážníci podnapilého řidiče
vozidla. Po zjištění totožnosti se

Maják městské policie
ukázalo, že se jedná o osobu 
hledanou Policií ČR. Tento vý-
tečník nevlastnil ani řidičské 
oprávnění. Muže si na místě
převzala policie.

● Na služebnu MP bylo 17.1.
oznámeno, že v okolí opravny
pantografických jednotek se po-
hybují tři podezřelé osoby.
Strážníci zajistili tři muže z Bo-
humína, kteří poblíž tratě na-
kládali na vozík kradený mate-
riál z areálu ČD.

● O den později odpoledne
strážníci zasahovali proti muži 
z Orlové, který prováděl různé
výtržnosti v baru Bonver na ul.
9. května. Strážníci podnapilé-
mu muži zakázali vstup do baru,
ale ten hlídku napadl. Proti
výtržníkovi strážníci použili
hmaty sebeobrany a muže po-
dezřelého z trestného činu pře-
dali hlídce PČR, kterou výtrž-
ník rovněž začal napadat.

MP Bohumín

Městská policie: ✆✆156, 596 092 156, 724 029 960

Po celý rok využívám mož-
nosti průběžně informovat oby-
vatele Bohumína o bezpečnost-
ní situaci ve městě. Jelikož již
došlo k uzavření policejních 
statistik za loňské období, do-
volte mi, abych alespoň krátce
seznámil širokou veřejnost s vý-
sledky policejní práce v rámci
města v roce 2004.

Svým objemem z hlediska
hodnocení kvality bezpečnostní
situace je číslo uvedené v zá-
hlaví určujícím výsledkem pro
obyvatele. Z celkového počtu
případů trestné činnosti před-
stavuje méně než jednu šestinu
trestná činnost páchaná ve měs-
tě Rychvald, kde zdejší oddělení
společně s MP Bohumín rovněž

působí. Současně se vedle sní-
žení trestné činnosti podařilo
dosáhnout i zlepšení objasně-
nosti o 2,2 procenta na výsled-
ných 49,07 procent, což zdejší
bezpečnostní klima staví nad
rámce průměru bývalého okresu. 

Nadále dominuje majetková
trestná činnost, a to v celých
326 případech šetřených kráde-
ží, z nichž méně než polovina
byla spáchána vloupáním, tedy
způsobem, při kterém pachatel
musel překonat překážku, aby
se různých věcí zmocnil uvnitř
jakkoliv zabezpečeného objek-
tu. Přetrvává tedy trend pod-
cenění rizik při zajištění vlast-
ního majetku. Rozhodující okol-
nost, zda se staneme obětí trest-

ného činu, ponecháváme vý-
hradně na ochotě, aktivitě a
vůli pachatele spáchat takovouto
krádež bez vyšších rizik odhale-
ní policií. Přestože bychom si 
v některých případech přáli svě-
domitější vlastní zabezpečení
majetku samotnými občany a
organizacemi, je v tomto pří-
stupu zaznamenáno mírné zlep-
šení. Zdaleka ale ne celým tímto
objemem krádeží je ohrožen ma-
jetek běžného občana, řekněme
přesněji - náš společný. Napří-
klad 83 trestných činů z celko-
vého počtu bylo spácháno v pro-
storách ČD. To je důvodem pře-
sunutí množství sil a prostřed-
ků (i dílčích bezpečnostních
opatření) právě k tomuto cíli
pachatelů. Probíhá jednání me-
zi Policií ČR a Českými dráha-
mi ke zefektivnění spolupráce
při předcházení a odhalování
této trestné činnosti.

Obyvatele, kromě rozličné
trestné činnosti, ohrožuje i pro-
tiprávní jednání ve formě pře-
stupků, přičemž převládají pře-
stupky proti majetku, veřejné-
mu pořádku, občanskému souži-
tí a v dopravě. Např. policisté
OO Policie ČR Bohumín vloni
v celém služebním obvodu odha-
lili a vyřídili 2 374 přestupků, 
z nichž 545 oznámili k vyřízení
správním orgánům a ve vlastní
kompetenci uložili blokové po-
kuty ve výši 673 000 korun.
Bylo odhaleno 106 případů jíz-
dy motorovým vozidlem pod
vlivem alkoholu. Do uváděných
souborů nejsou zahrnuty výsled-
ky Městské policie Bohumín,
která se významnou měrou po-
dílí a spolupracuje s Policií ČR
na kvalitě bezpečnostní situace.
Její vstřícný a aktivní přístup je
jedním z důvodů dalšího zlep-
šení kvality života ve městě. 

Richard BERNÝ, 
vedoucí oddělení PČR Bohumín

Ve městě klesla trestná činnost
Zpráva o činnosti bohumínského oddělení Policie ČR za rok 2004

Psi z útulku v Šunychlu 
Psí útulek v Šunychlu slouží výhradně k umístění toulavých

psů, kteří sem jsou dopravováni jen prostřednictvím Městské
policie Bohumín. Útulek je pro veřejnost otevřen v pondělí,
středu a čtvrtek v době od 15 do 17 hodin, v úterý v době od 7
do 9 hodin a v neděli od 14 do 18 hodin. Ve středu a v sobotu je
uzavřen. V současné době je v útulku umístěno 21 psů, využijte
příležitosti a za 100 korun si poři�te rodinného přítele. Majitel
psa z útulku je na dva roky osvobozen od placení místního
poplatku za psy. Odbor životního prostředí a služeb

Severomoravské vodovody a
kanalizace, které dodávají do Bo-
humína pitnou vodu, upravily
od 1. ledna 2005 ceny za pitnou
vodu (vodné) a vodu odvede-
nou (stočné). Ceny za kubický

metr pitné vody vč. DPH jsou
20,43 Kč, u vodného je cena za
metr krychlový 18,49 Kč. Nové
ceny budou uplatněny po prv-
ním odečtu měřidel následu-
jícím po 1. lednu 2005. (red)

Změny ceny vodného a stočného

4 Informace z radnice číslo 2/2005

Pozvánka 
na první letošní

zasedání zastupitelstva 

Ve středu 2. února ve 13
hodin se sejde na svém
prvním zasedání v roce
2005 zastupitelstvo města.

Ve velkém sále radnice se
bude projednávat: petice a
stížnosti v r. 2004, vyhodno-
cení projektů prevence krim-
inality, předběžné výsledky
hospodaření města, investič-
ní koncepce, projekt regene-
race panelových sídliš�, žá-
dosti o finanční příspěvky 
a další. Zasedání je veřejné a
občané se ho mohou zúčast-
nit. V přímém přenosu jej bu-
de vysílat T.I.K., reprízu uve-
de v pátek a v pondělí vždy 
v 17.00 hodin. (red)

Licitace bytů
■ Byt na ul. Čs. armády

689, Bohumín, 1+3, kat. I.,
č. b. 8 v 3. NP o celkové
ploše 80,03 m2. Plocha pro
výpočet nájemného 74,82
m2. Prohlídka bytu 28. ledna
od 9.00 do 9.30 hod. Licitace
se koná 31. ledna v 16.00 hod.

■ Byt na ul. Šunychelská
955, Bohumín, 1+2, kat. I.,
č. b. 10 v 4. NP o celkové
ploše 53,38 m2, plocha pro
výpočet nájemného 50,55
m2. Prohlídka bytu 27. ledna
od 9.30 do 10.00 hod. Licitace
se koná 31. ledna v 16.15 hod. 

■ Byt na ul. Štefánikově
1076, Bohumín, 1+2, kat.
I., č. b. 10 v 4. NP o celkové
ploše 59,79 m2, plocha pro
výpočet nájemného 55,03 m2.
Prohlídka bytu 11. února od
10.00 do 10.30 hod. Licitace se
koná 14. února v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Jateční 1154,
Bohumín, 1+3, kat. I., č. b.
58 v 12. NP o celkové ploše
69,02 m2, plocha pro výpo-
čet nájemného 64,39 m2. Pro-
hlídka bytu 10. února od 12.30
do 13.00 hod. Licitace se
koná 14. února v 16.15 hod. 

Licitace se konají v budově
MěÚ v Bohumíně, zasedací
místnost č. dveří 230. Vyvo-
lávací cenou u všech nabídek
je regulované nájemné 17,34
Kč za l m2. (red)

Zpracovaný projekt počítá 
s komplexní rekonstrukcí povr-
chu náměstí, zeleně i odstav-
ných ploch. Z náměstí, které má
v současné době kapacitu téměř
sto parkovacích míst, se stane
klidová zóna s novým žulovým
povrchem, chodníky a zelení.
Vzniknout by zde mělo pouze
13 parkovacích stání, z toho jed-
no bude pro těžce zdravotně
postižené. Náměstí by mělo do-
stat také nové osvětlení, lavičky
a odpadkové koše. 

Před samotnou přestavbou
náměstí T. G. Masaryka však

Centrum města čeká další rekonstrukce

musí proběhnout vybudování
parkoviště na Husově ulici za
budovou městského úřadu. Par-
koviště přinese 78 nových parko-
vacích míst, z toho 6 stání bude
určeno pro těžce zdravotně po-
stižené. Výstavba je napláno-
vána na první polovinu letošní-
ho roku a přijde městskou kasu
na 4 miliony korun. Stát přitom
na úpravu Husovy ulice přislíbil
dotaci ve výši 1,8 milionů korun.

V předchozích etapách rekon-
strukce centra města, které pro-
běhly v letech 2001 až 2004, by-
la zcela přeměněna hlavní ob-

chodní třída Dr. E. Beneše (rok
2001), část na ni navazující Stu-
dentské ulice (rok 2003) a rov-
něž bylo vybudováno parkoviš-
tě naproti železniční stanici (rok
2002). 

Vloni pokračovala rekon-
strukce středu města opravou
Masarykovy a Komenského uli-
ce, kde vzniklo téměř padesát
nových parkovacích míst. Do
oživení centra města už vložila
radnice přes 34 milionů korun.
Stát navíc podpořil obnovu cen-
tra Bohumína dotací ve výši 10
milionů korun.

Obnova centra města bude
ještě pokračovat rekonstrukcí
prostranství před kinem K.A.R.
v těsné blízkosti náměstí T. G.
Masaryka. 

Lucie BALCAROVÁ

Náměstí T. G. Masaryka, které v současné době slouží přede-
vším jako parkoviště, čeká možná už letos rekonstrukce za přibliž-
ně 15 milionů korun. Přestavba zcela změní tvář náměstí na odpo-
činkovou zónu plnou zeleně. Pokud se městu podaří získat na opra-
vu státní dotaci nebo příspěvek z fondů Evropské unie, mohly by
stavební práce začít už ve druhé polovině letošního roku.

Od roku 2000 byl na základě
smlouvy mezi Městem Bohumín
a ČSAD Karviná, a. s. snížen
tarif pro cestující na této lince
za účelem zvýšení počtu cestu-
jících. 

Záměrem města i ČSAD bylo
dosáhnout větší hospodárnosti

přepravy tím, že občané začnou
ve větší míře využívat autobusy
před vlaky nebo individuální
dopravou. Rozdíl mezi sníženým
tarifem a plným jízdným město
dotovalo nemalými finančními
prostředky, které ročně dosaho-
valy až 400 tisíc korun. Ani

tímto opatřením se však nepo-
dařilo tuto linku vyvést ze ztrá-
ty. Vedení města proto rozhodlo
ukončit poskytování dotací do-
pravci. Od počátku roku 2005
tedy platí na autobusové lince
780576 Bohumín - Ostrava
stejný tarif jako na ostatních
linkách ČSAD Karviná.

Ivo LENOCH, 
odbor životního prostředí a služeb

Autobusem do Ostravy za plné jízdné

▲ Architektonická podoba náměstí T. G. Masaryka po rekonstrukci.

Proč platí cestující na autobusové lince č. 870576 Bohumín -
Ostrava od nového roku plné jízdné? 



7Informace z radnicečíslo 2/2005

■ Náklady na opravy 
domu čp. 289 a 290 
na ul. Partyzánská,
Bohumín-Pudlov.
Náklady na opravy domu čp.

289 a 290 na ul. Partyzánská
přesáhly v letech 2000 až 2005
částku 525 tis. Kč. Jednalo se
většinou o práce udržovacího
charakteru, jako např. oprava a
nátěr střechy domu, oprava ple-
chových kůlen, zednické práce,
čištění a oprava kanalizace.

■ Kontrola na možný černý
odběr elektřiny v domě čp.
289 a 290 na ul. Partyzánská
v Bohumíně-Pudlově.
V roce 2004 proběhly ve výše

uvedeném domě dvě kontroly
na zjištění možného černého
odběru elektřiny ze společných
prostor. První byla provedena 
v dubnu a zjistila černý odběr ze
společných prostor domu, reali-
zovaný z bývalé prádelny do
přízemního bytu. Na základě té-
to skutečnosti byla nájemci, 
který černý odběr realizoval, za-
účtována přiměřená částka za
spotřebu energie ze společných
prostor v zúčtovacím období
roku 2004.

Druhá kontrola na možný čer-
ný odběr elektrické energie ze
společných prostor byla prove-
dena v prosinci. Uvedená kon-
trola černý odběr ze společných
prostor nezjistila. 

■ Na ul. Vrbické jsou
požadovány retardéry.
Po skončení zimy budou na té-

to ulici instalovány tři zpomalo-
vače jízdy. Předpokládaný ter-
mín, závislý na počasí, je duben.

■ U výjezdu z ul. Do Polí na ul.
Ostravskou by bylo vhodné
osadit zrcadlo.
Dopravní aktiv tento požada-

vek schválil, instalace zrcadla se
bude realizovat v 1. pololetí roku
2005.

■ Na hřbitově za vrbickým
kostelem regenerovat zeleň.
Byly vykáceny čtyři stromy, je-

jichž kořeny zvedaly náhrobky. 

■ U kostela, ale zejména 
u hřbitova zřídit parkoviště
pro jeho návštěvníky.
V prostoru kolem vrbického

hřbitova není vhodný pozemek
v majetku města. Všechny jsou 
v soukromém vlastnictví. K par-
kování lze užít parkoviště při
restauraci U zvonu, které je
nedaleko kostela i hřbitova.

■ Cesta přes park R. Masného
potřebuje opravu. Nejlépe
by bylo zakázat zde průjezd
nebo cestu zneprůjezdnit.
Opravit je nutno také chod-
ník na ul. Ostravské.
Požadavek na opravu komu-

nikace přes park Rudolfa Mas-
ného, stejně jako oprava zmí-
něného chodníku, jsou zařazeny
do seznamu oprav komunikací
na r. 2005. Zda budou vybrány,
bude známo v dubnu 2005.

■ Vybudování světelné 
signalizace (semaforů) na
křižovatce ulice Drátovenské
a Ostravské (poblíž pošty).
Komunikace nejsou ve vlast-

nictví města (patří krajskému úřa-
du a Silnicím a dálnicím ČR).
Vzhledem k vysokým nákladům
a k dopravní zatíženosti se nedo-
poručuje řešit tuto křižovatku
semafory. Dá se očekávat, že po
vybudování dálnice zde bude
menší provoz.

■ Oprava kanalizace v Záblatí.
V minulosti, při opravě cesty

na Bezručově ulici na Záblat-
ském kopci, došlo k ucpání ka-
nalizace a splaškové vody vyté-
kaly na přilehlou louku a za-
páchaly. Na tuto situaci upo-
zornili občané na setkání s před-
staviteli města. Majetkový od-
bor MěÚ zajistil výměnu kanali-
začního potrubí DN 400 v místě
poškození v délce cca 37 m.
Dalším krokem byla úprava
původní kanalizační šachtice v
daném místě na šachtici odle-
hčovací, kdy v případě velkých
deš�ů budou deš�ové vody pro-
pustkem přes cestu vytékat do
stávajícího příkopu. Celkové
náklady na tuto opravu činily
cca 163 000 Kč.

■ Na ulici Mírová čp. 946 
se chystá malování vchodu,
přitom stále není v pořádku
elektřina. Není to zbytečná
práce?
Malování vchodů bylo inicio-

váno nájemci vchodu. Po prově-
ření žádosti správcem domov-
ního fondu bylo zjištěno, že mal-
ba společných prostor domu je
ve špatném stavu. Co se týče
elektrických rozvodů, revize spo-
lečných prostor proběhla v roce
2002 se závěrem, že zařízení je
schopné bezpečného provozu.
Nicméně ve starších domech
provádí správce domovního fon-
du postupnou rekonstrukci, a to
u bytů, které byly uvolněny a
připravují se pro nové nájemce.
I v případě domů čp. 945 až 947
a 948 až 950 na ul. Mírová již
bylo při změně nájemce rekon-
struováno celkem 6 bytů. 

■ Prosím, vysvětlete, proč
chcete zrušit starším lidem,
pro mnohé jedinou radost,
zahrádky u vodárenské věže?
Místo zahrádek povede 
cesta? Vadí vám snad 
zahrádkáři?
Cesta, která bude tvořit napo-

jení ul. Koperníkovy na silnici
I/67, se staví v rámci výstavby
dálnice D 47. Přestože se nejed-
ná o investiční akci města, požá-
dalo město v rámci vyjádření 
k územnímu řízení o finanční
vypořádání s uživateli pozemků
za rušené zahrádky. Rovněž jsme

opakovaně jednali s výborem
ČZS ZO č. 1 o možnostech pře-
sunutí zahrádek do jiných loka-
lit. Ze strany města bylo zahrád-
kářskému svazu předloženo něko-
lik lokalit, které jsou v souladu 
s územním plánem města a na 
kterých je možno zřídit nové 
osady. Jednání dosud probíhají. 

■ Oprava kaple na hřbitově 
ve Skřečoni.
Na hřbitovní kapli ve Skřečoni

byla provedena oprava oplecho-
vání věže kaple, nátěr střechy,
okapů a svodů, nátěr dveří a ko-
vových částí oken včetně mříží.
Rovněž byla opravena atika.
Celkový náklad činil cca 35 tisíc
korun. V současné době je kaple
pronajata. Opravy byly objed-
nány v prosinci loňského roku.
Příznivé počasí umožnilo provést
je již v lednu 2005.

■ Požadavek na častější 
kontroly městské policie 
v okolí vrbického jezera. 
Strážníci MP provádějí ve 

Vrbici podle možností pěší
pochůzky. Kontrola rybářů a je-
jich zaparkovaných vozidel pro-
bíhá i ve spolupráci s rybářskou
stráží. Ve dnech příznivého
počasí, mimo zimní období, pro-
jíždějí Vrbici, včetně okolí jezera
cyklohlídky MP.

V příštím čísle zveřejníme
další odpovědi na vaše dotazy 
a připomínky.

Redakce

Radnice řeší podněty z podzimních setkání s občany
Na podzimních setkáních občanů městských částí se zástup-

ci městského úřadu byly vzneseny dotazy a požadavky na
řešení některých problémů v daných lokalitách. Přinášíme
odpovědi i konkrétní realizace požadovaných úprav a změn. 

▲ Hřbitovní kaple ve Skřečoni byla čerstvě opravena letos v lednu.
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Naproti tomu například oby-
vatelé Ostravy platí poplatek za
osobu 498 korun ročně. Čtyř-
člennou domácnost přijde roční
odvoz odpadků na dva tisíce ko-
run. V Bohumíně probíhají
platby podle počtu objed-
naných nádob a četnosti svozů.
V každém obydleném domě je
zajištěno řádné nakládání s
odpady. Průměrná částka za
roční služby odvozu odpadu
přijde bohumínskou domácnost
(bez ohledu na počet osob) asi
na 1 100 korun.

V bytových domech, kde je
poplatek za odvoz odpadu za-

hrnut do celkové částky inkasa,
nejsou problémy s neplatiči. 
V rodinných domcích ale město
registruje 59 neplatičů, kteří
dluží částky v celkové hodnotě
přesahující 55 tisíc korun (tři-
náct z nich neplatí stabilně).
Popelnici si je občan povinen
zajistit na vlastní náklady.

Jak město postupuje proti
těmto dlužníkům? 

BM servis zašle v půlročních
intervalech majitelům rodin-
ných domků složenky k úhradě
částky za svoz odpadů. Děje se
tak na základě smlouvy o zapo-

jení do systému shromaž�o-
vání, sběru, přepravy třídění,
využívání a odstraňování ko-
munálních odpadů vznikajících
na území města Bohumína.
Pokud nedojde k zaplacení, na-
hlásí servisní organizace dluž-
níka městskému úřadu.

Ten neplatičům zašle upomín-
ku do vlastních rukou. Většina
ze »zapomětlivých« zaplatí již 
v této chvíli. Ty, kteří ani po upo-
mínce nezaplatí, navštěvuje osob-
ně pracovník městského úřadu
pověřený vymáháním pohledá-
vek a řeší nedoplatky výběrem
hotovosti na místě nebo se do-
mlouvá na splátkách.

V případě, že ani po návštěvě
není pohledávka uhrazena, je
zastaven svoz odpadů. V tom
okamžiku neplní majitel nemo-
vitosti povinnost zajistit řádné

nakládání s komunálními odpa-
dy podle obecně závazné vy-
hlášky a celá věc je předána 
k projednání přestupkové komi-
si. Ta může svým rozhodnutím
uložit pokutu až do výše 30 tisíc
korun. Občan však uhradí nej-
méně jeden tisíc korun, jako
náklady řízení. Uložením poku-
ty ovšem nezaniká povinnost
uhradit samotný dluh, který
bude vymáhán soudní cestou.
V takovém případě vydá soud
platební výměr, na jehož zákla-
dě je možno provádět exekuci.
Při soudním vymáhání se obča-
né vystavují dalšímu navýšení
dlužné částky o penále a soudní
výlohy.

Pro srovnání: v Karviné mají
12 procent, v Orlové dokonce
plnou čtvrtinu neplatičů.

František KREJZEK

Město má neplatičů odpadů poměrně málo
Bohumín zůstal u zavedeného, dobře fungujícího systému vy-

bírání úhrady za nakládání komunálními odpady na základě 
smlouvy. Prakticky to znamená, že se u nás neplatí za každou fy-
zickou osobu, ale každý vlastník či správce nemovitosti má
povinnost v souladu s obecně závaznou vyhláškou zajistit řádné
nakládání s komunálními odpady. 

Jak se mění Bohumín 
Snímek nahoře zachycuje Studentskou ulici před rekonstrukcí, zatímco 
snímek dole byl pořízen už po rekonstrukci, která proběhla v roce 2002.

Časová náročnost a nesnadná
orientace podnikatelů v neustále
se měnících zákonech také přispí-
vá k tomu, že jsou živnosten-
ským odborem při kontrolách zjiš-
�ovány nedostatky, na něž chce-
me v tomto článku upozornit. 

Nejčastější nedostatky jsou
shledávány v porušování povin-
nosti oznamování zahájení a
ukončování provozování živnos-
ti v provozovně (což je prostor, 
v němž je živnost provozována)
nejméně 3 dny předem. Rovněž
musí být provozovna trvale a
zvenčí viditelně označena ob-
chodní firmou nebo názvem ne-
bo jménem a příjmením podni-
katele a jeho identifikačním čís-
lem. Uvedení jména a příjmení
osoby odpovědné za činnost
provozovny a prodejní nebo
provozní doby je nutné u provo-
zoven, určených pro prodej
zboží nebo poskytování služeb

spotřebitelům. Podnikatel je
povinen předložit při kontrole
ve své provozovně vždy živnos-
tenské oprávnění.

Kromě výše uvedeného kon-
troluje živnostenský odbor i jiné
doklady vztahující se k podnika-
telské činnosti v provozovně.
Mezi tyto doklady patří mj. ko-
laudační rozhodnutí, nájemní
smlouva nebo výpis z katastru
nemovitostí dané provozovny a
doklady o nabytí zboží nebo ma-
teriálu používaného k posky-
tování služeb. Pokud podnikatel
zaměstnává zaměstnance, před-
kládá pracovní smlouvy a při-
hlášky na okresní správu sociál-
ního zabezpečení. Nemá-li pod-
nikatel v době kontroly tyto dokla-
dy na provozovně, dokládá je
zpravidla na živnostenském odbo-
ru při pokračování kontroly. 

Kontrolní úsek 
živnostenského odboru

O kontrolní činnosti
živnostenského odboru

Ze zákona o živnostenských úřadech vyplývá povinnost pro-
vádět pravidelně kontrolu. Podnikatelé - fyzické a právnické oso-
by - jsou kontrolováni, zda dodržují zákonem uložené povinnosti.
Některé kontroly jsou prováděny v součinnosti s jinými orgány
státní správy, jako je například úřad práce, Česká obchodní in-
spekce Ostrava a Celní úřad Karviná. 
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S platností od 1. ledna 2005
dochází ke změně rajonizace 
v rámci obstarávání bytového
fondu města Bohumína fir-
mou BM servis, a. s. Přísluš-
nost domu do rajónů jednot-
livých bytových techniků
spolu s tel. kontakty zveřej-
níme postupně na stránkách
městských novin. Otiskujeme
druhou část:

■ Květoslava Kubicová, 
bytový technik, kl. 23:

- ul. Nerudova: čp. 364, 366,
467, 468, 565, 566, 567, 881,
883, 884, 866, 973;

- ul. Revoluční: čp. 517, 518,
519, 520, 521 522, 523, 524,
525, 526, 527, 528;

ul. Seifertova: čp. 602, 603,
908, 909, 910, 911;

ul. Sokolovská: čp. 208 -
požární zbrojnice;

ul. Studentská: čp. 677, 678,
682, 686, 711, 754, 815;

ul. Šunychelská: čp. 951,
952, 953, 954, 955, 956;

ul. Tovární: čp. 426;
ul. Tyršova: čp. 712, 812, 813,

814, 820, 821, 822;
ul. Vrchlického: čp. 374,

387, 621, 912, 913, 914, 918,
919, 920.

■ Jana Michalská, bytový
technik, klapka 22 

- ul. Nádražní: čp. 442, 464,
465, 718, 765;

- nám. T. G. Masaryka: čp.
733;

- ul. Okružní: čp. 229, 236;
- ul. Ostravská: čp. 84, 143,

204, 277;
- ul. Palackého: čp. 760, 761;
- ul. Partyzánská: čp. 289,

290, 302;
- ul. Požární: čp. 113 - požární

zbrojnice;
- ul. Studentská: čp. 156, 182,

300, 302, 355, 406;
- ul. Sv. Čecha: čp. 1093;
- ul. Štefánikova: čp. 280,

281, 924, 925, 926, 931, 932;
- tř. Dr. E. Beneše: čp. 98,

107, 109, 131, 709, 1071;
- Vrbice čp. 65.

■ Marcela Mitková, 
bytový technik, klapka 21

- ul. Opletalova: čp. 140;
- ul. Štefánikova: čp. 290,

350, 354, 361, 414, 905, 906,
907, 957, 1073, 1076, 1077,
1078, 1079, 1080;

- tř. Dr. E. Beneše: čp. 766,
846, 852, 1064, 1065;

- ul. Žižkova: čp. 127, 178.

■ Dagmar Štafová, 
bytový technik, klapka 25

- ul. Na loukách: čp. 284,
285,315;

- nám. T. G. Masaryka: čp.
225, 226, 934, 935, 936, 937,
938, 939, 940;

Nová rajonizace městských bytů
BM servis, a. s. informuje občany Bohumína 

Některé
vyšší správní
poplatky

Od 16. ledna 2005 začínají
platit nové sazby správních
poplatků, které občan bude
muset zaplatit za některé úko-
ny, které provádí městský
úřad. První část jsme zveřej-
nili v minulém čísle. 

Podle zákona 634/2004 Sb. 
o správních poplatcích jsou 
stanoveny tyto sazby (uvádíme
jen částky, u kterých oproti
minulosti došlo ke změnám):
● Vydání rybářského lístku 

s dobou platnosti:
- kratší než 1 rok 60 Kč
- 1 rok 100 Kč
- 1 rok pro osoby studující 

rybářství v rámci svého 
povolání nebo funkce 50 Kč

- 3 roky 200 Kč
- 3 roky pro osoby studující

rybářství v rámci svého povo-
lání nebo funkce 100 Kč

- 10 let 500 Kč
- 10 let pro osoby studující

rybářství a které zajiš�ují 
rybářství v rámci svého povo-
lání nebo funkce 250 Kč

Eva LISZOKOVÁ,
odbor životního prostředí a služeb

- ul. Okružní: čp. 1055, 1059,
1060, 1061, 1062;

- ul. Poděbradova: čp. 124,
125, 126;

- ul. Studentská: čp. 890,
933;

- ul. Trnková: čp. 282, 283,
304, 305, 306, 307, 320, 321,
322.

■ Anna Honkyšová, 
bytový technik, klapka 26

- nám. Svobody: čp. 7, 45;
- ul. Nerudova: čp. 1156,

1157, 1158;
- ul. Okružní: čp. 375, 376,

378, 379, 380, 381, 382, 383,
1068, 1069, 1087;

- ul. Ostravská: čp. 366;
- ul. Osvoboditelů: čp. 1019,

1020, 1021, 1022, 1023, 1024,
1025;

- ul. Petra Cingra: čp. 232,
233, 237, 238, 270, 315, 316;

- ul. Příční: čp. 214;
- sad P. Bezruče: čp. 20 - svaz

chovatelů, 1173 - zahradnictví;
- ul. Slezská: čp. 12, 19, 150,

227, 276, 292, 339, 348, 363;
- ul. Smuteční: čp. 476 -

obřadní síň;
- ul. Starobohumínská: čp.

153 - požární zbrojnice;
- třída Dr. E. Beneše: čp. 1155.
■ Kontakt: BM servis, a. s.,

Krátká 775, Bohumín
tel. 596 014 425 - 28,
vedoucí správy bytů: kl. 27.

Do jedné horské krajiny,
kde jsou sněhové peřiny, při-
jely děti z Fit školky...

Těmito slovy začíná hymna
školy v přírodě bohumínských
dětí a části pedagogického per-
sonálu z mateřské školy Fit
školka.

První týden v lednu letošního
roku, kdy v Bohumíně pršelo 
a bylo nevlídno, prožilo dvacet
dětí předškolního věku oprav-
dovou zimu na Horní Bečvě.
Hlavní doménou pobytu bylo
lyžování, při kterém si děti
upevnily základy a techniku to-

hoto zimního sportu. A co
bobování? To bylo radosti, ujíž-
dět po lesní stezce nebo na sjez-
dovce. 

Dostatek sněhu vybízel také
ke stavbám sněhových měst,
království, příbytků a sněhu-
láků. K nezapomenutelným
zážitkům patřilo také hledání 
zimního pokladu v zasněžené
krajině.

Jsou místa, kam se rádi vra-
címe. Rozhodně mezi ně patří 
i Horní Bečva.

Pedagogové a děti 
z Fit školky

Kde je sníh, je dobře

▲ Při lyžování v Horní Bečvě děti zdokonalovaly svou techniku.
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Tímto malým příspěvkem
bych ráda poděkovala jmé-
nem svým i jménem všech
dětí a rodičů z mateřské školy
na Čáslavské ulici za dvě

Banka nadělovala dětem dárky
hezké akce, které připravila a
uskutečnila paní Cichá se svý-
mi spolupracovníky. 

Výtvarné soutěže o »Nejhezčí
pohádkový domeček«, která

Prožili jsme
dobrý rok

Výbor svazu postižených
civilizačními chorobami při-
pravil pro své členy posezení,
které se uskutečnilo v prosin-
ci v sále PZKO.

Odpoledne nejprve zpříjem-
nily děti z FIT školky písničkou,
také žáci základní školy na Ma-
sarykově ulici roztleskali zapl-
něný sál. Milé překvapení čeka-
lo na všechny v podobě kera-
mických výrobků, které věno-
valy soukromé mateřské školy
Bambino a na ul. Tovární.
»Švédský stůl« připravený člen-
kami svazu byl plný cukroví.
Zpívaly se písničky a k příjemné
atmosféře přispěla i tombola.
Spokojený úsměv odcházejících
byl nejlepší vizitkou .

J. HABRAMOVÁ

Minimální základ daně (zá-
klad daně je rozdíl mezi příjmy a
vynaloženými výdaji) je vypočí-
tán ze vzorce dle nařízení vlády
ČR č. 338/2003 Sb., a pro rok
2004 představuje pevnou částku
101 000 Kč. Od tohoto základu
daně se již v daňovém přiznání
běžným a známým způsobem
odečítají tzv. odpočitatelné po-
ložky (na poplatníka, na děti,
vyživovanou manželku, stavební
spoření, penzijní připojištění,
dary apod.), přičemž až ze zjiště-
ného rozdílu se potom vypočítá-
vá skutečná daňová povinnost.

Pro posouzení, zda fyzická oso-
ba má povinnost hradit daň z to-
hoto minimálního základu daně,
je rozhodující, zda má (tedy měl
v r. 2004) příjmy z činností, 
které zákon pro účely použití
minimální daně pojmenovává, 
a nikoliv pouze to, že má živnos-
tenský list. V této souvislosti,
pokud někdo má živnostenský
list a nepodnikal a neměl žádné
příjmy, tento živnostenský list
rušit nemusí (a v průběhu r.

2004 ani rušit nemusel). Čin-
nost nemusí ani přerušovat (a 
v průběhu r. 2004 ani přerušo-
vat také nemusel) a samozřejmě
nebude platit daň z minimál-
ního základu daně za r. 2004.

Pro lepší pochopení v praxi
tedy mohou nastat dvě situace.

První, kdy poplatník - fyzická
osoba měla (má) např. provo-
zovnu, obchod, dílnu apod. a pro-
kazatelně provozovala tuto svou
živnost po celý uplynulý rok (ce-
lé zdaňovací období) - a tedy
měla zdanitelné příjmy v kaž-
dém měsíci v roce (tj. tržby, fak-
turace apod.) - v tomto případě
se na něj tedy vztahuje minimál-
ní základ daně v plném rozsahu.
Pokud ovšem skutečně vypočte-
ný základ daně z účetnictví ne-
bude totožný či vyšší (do při-
znání pak uvádí samozřejmě
tento skutečný stav). 

Druhá situace představuje 
stav, kdy živnostník svou čin-
nost provozuje např. individuál-
ně či sezónně a vykazuje zdani-

telné příjmy pouze v některých
měsících v roce (resp. ve zbýva-
jících měsících neměl žádné
příjmy). V daném případě do
daňového přiznání z titulu uvede-
ného minimálního základu daně
uvede pouze násobek 12tiny 
z určené pevné hodnoty 101 000
Kč krát počet měsíců, ve kterých
dosáhl zdanitelných příjmů (tj. 8
417 Kč krát počet měsíců).
Pokud ovšem i v těchto několika
měsících jeho skutečný základ
daně nepřesáhl tento »minimál-
ní měsíční základ daně«.

Důkazní povinnost z hlediska
počtu měsíců, ve kterých pod-
nikal a měl tedy zdanitelné
příjmy u období kratšího než 12
měsíců, leží přímo na konkrét-
ním poplatníkovi (jinak řečeno
dotyčný by měl tuto skutečnost
na vyzvání správce daně proká-
zat v závislosti např. na oboru
živnosti, pokud jej takto vykazu-
je v podaném daňovém přizná-
ní). V této souvislosti si dovolím
upozornit na již signalizované
případné snahy o manipulaci, 
snad i zatajování příjmů v účet-
nictví či daňové evidenci v něk-
terých měsících, za účelem pří-
padného snížení počtu měsíců
pro výpočet minimálního zá-
kladu daně. 

Co je to minimální daň a kdo ji bude platit? 1. část

V závislosti na oboru podni-
katelské činnosti s využitím 
znalostí místních podmínek,
procesní pravomoci správce
daně, ale např. i podle vysta-
vených dokladů či faktur, lze 
i tyto snahy poměrně snadno 
eliminovat a odhalit (pozor - by-
lo by posléze posuzováno jako
úmyslné krácení základu daně 
i daně samotné). 

Takovým nejprokazatelnějším
titulem je bezpochyby přerušení
výkonu živnosti podle potvrzení
živnostenského úřadu (nestačí
však nahlásit pouze správci daně
bez vlastního rozhodnutí živnos-
tenského úřadu).

K problematice samotné dodá-
vám, že na minimální základ
daně nemají žádný vliv ostatní
daně, které se odvádějí naprosto
nezávisle v rámci svých »vlast-
ních« režimů - tedy ani DPH,
silniční daň apod.

Na minimální základ daně
rovněž nemají vliv skutečně vy-
naložené náklady, tedy daňově
uznatelné výdaje, nýbrž pouze a
jen zdanitelné příjmy - jak je
výše uvedeno. 

Václav POLOK, ředitel
Finančního úřadu v Bohumíně 

(pokračování příště)

Jednou z nejznámějších a nejdiskutovanějších změn zákona o da-
ních z příjmů, účinných již od 1. ledna 2004, bylo zavedení tzv.
minimální daně - správně řečeno »minimálního základu daně« u fy-
zických osob. Jeho princip je založen na předpokladu, že podniká-
ní je realizováno za účelem dosažení zisku, který má být zdaněn. 

▲ Předškoláci měli velkou radost i z nafukovacích balónků.

proběhla v létě 2004, a »Barev-
ná včelička« z listopadu téhož
roku. Děti byly odměněny ne-
jen plyšovou včeličkou a hezký-
mi dárky, které věnovala Raif-
feisen banka. Ty nejpilnější se
spolu s rodiči zúčastnily velké
show v Kulturním domě Vítko-
vic, kde si zasoutěžily se svými
kamarády. Celé odpoledne bylo
provázeno milým a příjemným
vystupováním Lenky Brečkové
a jejich svěřenců z taneční
skupiny Radost a Impuls.

Děkuji za každou takovou
hezkou akci, za každý nápad pro
naše nejmenší. Přeji nejen paní
Ciché, ale i ostatním, kteří takto
přispívají a vedou děti k účasti
ve školních i mimoškolních ak-
tivitách, hodně nových nápadů. 

H. WROŽYNOVÁ, 
učitelka MŠ Čáslavská



První »textapealy« občanského sdružení Maryška navštívili diváci na jaře v roce
2000. Od té doby připravili její členové mnoho kulturně společenských akcí, které
získaly ve městě i v dalekém okolí dobrý zvuk. Své páté výročí založení oslaví ve svých
prvních vlastních prostorách na náměstí T. G. Masaryka (bývalá prodejna květin).
Kamila Smigová je organizátorkou, producentkou, aktérkou Maryšky a zároveň
členkou zastupitelstva a předsedkyní komise kultury v našem městě.
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● Kdo jsou
»Maryškovci«?

Sdružení tvoří skupina lidí, kte-
rá ve svém volném čase vytváří
nekonvenční aktivity. Od počát-
ku byla naší hlavní náplní původ-
ní autorská literární tvorba členů
a občanů města a okolí. Byla a je
prezentována na pravidelných
měsíčních literárních večerech.
Naše činnost by ovšem nemohla
existovat bez podpory města.

● Kdo přichází na tyto večery?
Jako divák každý, kdo má zá-

jem o poezii, prózu nebo vyprá-
vění. Nové autory mezi sebe vřele
přivítáme.

● Příprava a realizace akcí, jako 
jsou například Léto-kruhy nebo
Maryškův salón, předpokládá 
četné spolupracovníky.
Je to široké spektrum přátel, 

kteří pomáhají. Činorodí senioři,
mládež ze škol, ochránci přírody,
dobrovolní hasiči. A nejedná se
jen o občany Bohumína, ale i
jiných měst.

● Jaké akce Maryška v minulém 
roce připravila?
Mimo zmíněná pravidelná

měsíční setkání byla Maryška
pořadatelem již čtvrtého ročníku
Léto-kruhů. Na nich vzniklo 
mnoho dřevěných soch, které se
staly součástí trvalé výzdoby měs-
ta, některé byly věnovány domo-

vu důchodců, stacionáři Salome,
základní škole a jsou další zájemci
o umístění těchto děl ve svých
prostorách.

Výstava Pamě� města měla při
svém průběhu velkou odezvu ne-
jen mezi obyva-
teli Bohumína,
ale i za hranice-
mi regionu a dokonce v cizině.
Pomohla lidem při hledání svých
kořenů a sounáležitosti s místem,
kde žili nebo žijí.

V posledních dvou letech jsme
upořádali dva ročníky Maryškova
salónu. Prezentovali jsme na nich
výtvarná a fotografická díla nejen
autorů z Bohumína, ale i regionu.
Občané začali psát knihu »Vzkazy
potomkům«. V recitálech vys-
toupili básníci, zpěváci a hudební
skupiny. Zapojily se děti i mládež.

● Maryška se vrhla i na památky.
Byli jste přece iniciátory opravy
epidemiologické kaple ve Starém
Bohumíně, nemám pravdu?
Díky grantu nadace VIA, pří-

spěvku města Bohumína a práci
dobrovolníků mohla být kaple 
opravena a zachráněna pro další
generace. Okolí kapličky, která 
stojí na trase mezinárodní cyklis-
tické stezky, nabízí po úpravě
místo k odpočinku a rozjímání.

● Věnujete svůj čas také publikační
činnosti. Co jste zatím vydali?

Občasník »Na soutoku« obsa-
hující básně, povídky a fotgrafie
našich autorů. Vydali jsme umě-
lecké pohlednice tématicky věno-
vané Léto-kruhům (2003) a his-
torické pohlednice Bohumína

(2004). Každo-
ročně vydáváme
vzpomínkový

katalog Léto-kruhů.

● Jste otevřenou společností,
nebráníte se spolupráci s kýmkoliv?
S každým, kdo má zájem. A� je

to jednotlivec nebo organizace.
Dobře spolupracujeme s občan-
ským sdružením BART, měst-
skou knihovnou, studiem TV
Marko, domem dětí a mládeže,
stacionářem Salome, ke spolu-
práci zveme děti ze Slůněte. Ze
zahraničí nejčastěji s Polskem.
Našimi návštěvníky však byli i
nadšenci ze Slovenska, Itálie, Ně-
mecka a Indonésie.

● Konečně jste se po letech dočkali
nového prostoru pro svou činnost.
Začínali jsme s našimi pořady 

v kavárně na náměstí, čtyři roky
jsme se díky pochopení majitele
pana Horáka scházeli v baru
Tágo. Od prosince loňského roku
připravujeme pronajatý vlastní
prostor na náměstí T. G. Ma-
saryka. Přináší nám to velkou ra-
dost, ale zároveň i starost s eko-
nomickým zabezpečením. Na fi-
nancích závisí možnost rozsahu

Občanské sdružení Maryška dovrší pět let
akcí i to, jak dlouho budeme
schopni všechny své aktivity
uskutečňovat.

● Co chystáte v těchto prostorách?
Chceme být stále otevření všem

věkovým kategoriím. Kromě pra-
videlných literárních večerů
chceme pořádat komorní hudeb-
ní recitály, výstavy výtvarné, fo-
tografické, historické a divadelní
představení amatérů i profesio-
nálů. Budeme zvát zajímavé lidi
na besedy o cestování, sběratel-
ství, léčitelství, přírodovědě a
jiné. Nezapomínáme na děti,
bude pro ně fungovat prožitková
dílna, která navazuje na výborné
zkušenosti a velký zájem z Léto-
kruhů.

● Jste tedy bez problémů?
I přes pochopení a stálou pod-

poru města a sponzorů jednot-
livých akcí jsou naše finanční
prostředky omezené. Uvítali by-
chom například dataprojektor a
další techniku, potřebnou pro
pořádání filmových a dokumen-
tárních pořadů. Přivítáme kaž-
dou materiální a finanční pomoc
potřebnou k provozu »Salónu
Maryška«.

Těšíme se na nové zájemce, 
kteří se budou chtít podílet na
tvorbě programů či jen strávit
příjemné odpoledne nebo večer.

Přejeme vám tvůrčí nápady, mno-
ho diváků a úspěšné otevření nového
kulturního prostoru ve městě.

Rozhovor připravil 
František KREJZEK

Projekt nenásilnou formou
seznamuje budoucí prvňáčky se
školním prostředím a některými
činnostmi se školou spojenými.
Setkání se školou se budou ko-
nat pravidelně jednou za měsíc 
v budově elokovaného pracoviš-
tě v termínu únor až červen.
Děti ve škole stráví 1 hodinu
odpoledne. Vyzkoušejí si některé
předměty i přestávky. Každé
setkání povede učitelka 1. stupně.

První setkání se uskuteční 17.
února v 15.00 hodin v budově
elokovaného pracoviště ZŠ (bý-
valá polská škola). S sebou si
doneste tužku či pastelky, děti si
mohou přinést s sebou i své ak-
tovky a školní potřeby, není to

však podmínkou. Setkání se
rodiče mohou a nemusí účastnit,
záleží na osobnosti dítěte, před-
pokládáme však, že rodič musí
dítě předat učitelce a poté si jej
vyzvednout.

Při prvním setkání budete in-
formováni o dalších termínech.
Přihlásit se můžete u svých
učitelek v MŠ nebo na ředitelství
školy, tel. 596 013 104 (termín:
16. 2. 2005), či přímo na místě
dne 17. února ve 14.45 hodin.
Přihlášení je závazné na všechny
měsíce. Nevyžadujeme žádné fi-
nanční zajištění ze strany rodičů.

Barbora BOLCAROVIČOVÁ, 
ředitelka školy

»Škola nanečisto«
Informace pro rodiče všech předškoláků

Chceme dětem z mateřské školy usnadnit přechod do základní
školy. Proto Základní škola na tř. Dr. E. Beneše v Bohumíně nabízí
všem předškolákům, bez ohledu na to, kterou školu budou od září
2005 navštěvovat, možnost vyzkoušet si, co to znamená chodit do
školy.

Poděkování studentkám
Chceme poděkovat studentkám SOŠ a SOU na Revoluční

ulici, obor krejčová pod vedením mistrové paní Murové. 
V našem domově důchodců na Šunychelské ulici se stalo dob-

rým zvykem uspořádat klientům k jejich narozeninám malou
oslavu, při které obdarujeme oslavence drobným dárečkem a
veršovaným blahopřáním. Tentokrát jsme si usmysleli, že naše 
klienty potěšíme polštářky. Proto jsme oslovili budoucí švadlenky,
jakožto odbornice na slovo vzaté. Výsledkem jejich snažení jsou
krásné polštářky zdobené volánky. 

A již první z výrobků mají svého majitele, kterému udělaly 
k narozeninám velkou radost. Studentkám patří poděkování a
přání mnoha studijních úspěchů.

Personál DD na Šunychelské ulici

Slavnostní otevření krytého bazénu zahájilo v pátek 14. ledna
vystoupení mažoretek. Darina Káňová, čtvrtá nejlepší světová
kulturistka v kategorii masters a čtyřnásobná mistryně světa 
v družstvech a také bohumínská »Osobnost roku 2003« v oblasti 
sportu poté přestřihla pásku a otevřela vody nového aquacentra. 

Po plaveckých štafetách bo-
humínských žáků a studentů a
jejich kolegů z nedalekých pol-
ských Krzyżanowic a exhibici 
v podání zástupců z porubské zá-
kladní školy na ulici Pokorného
už všichni návštěvníci okusili

atrakce, které nové aquacen-
trum nabízí. Skluzavka ani na
chvíli nezůstala prázdná, hladina
venkovního bazénu ožila výsko-
tem »kouřících hlav«.

Odpoledne navštívila centrum
vodní zábavy i bohumínská ve-

řejnost. Návštěvníci, překvapeni
nadstandardním vybavením i
prostředím, nešetřili chválou.

Některé informace o bazénu
jsme již zveřejnili, mnoho upřes-
nění ještě přineseme. Platí zde
například zákaz koupání mužů 
v plavkách, kterým se říká ber-
mudy. Dovoleny jsou pouze při-
léhavé plavky bez kapes (v nichž
by mohly být např. papírové ka-
pesníky nebo nečistoty). Další
drobnou potřebou je desetikoru-
nová mince na uzavření šatní
skříňky (nezapomeňte si ji po
ukončení koupání vzít zase
zpět). Také odložení náramku s
čipem se může prodražit. Jeho
ztráta stojí tři sta korun. 

Atrakce, které jsou součástí
plaveckého bazénu, jsou spou-
štěny v naprogramovaném cyk-
lu. Střídají se v časových inter-
valech, aby si návštěvník mohl
vychutnat všechny typy masáží.

Při vstupu přes turniket smě-
rem do šaten si všimněte času na
digitálních hodinách ve vstupní
hale. Tento údaj je důležitý pro
délku pobytu na bazénu. Máte
zaplaceno 75 minut pobytu 
v prostorách bazénu, tedy včetně
sušení a převlékání, a ten se za-
číná odpočítávat v okamžiku,
kdy přiložíte čip na čtečku tur-
niketu. Pokud přetáhnete limit
75 minut, mohou po vás při od-
chodu chtít zaplatit další poby-
tovou hodinu. Nemusíte být 
z toho rozladěni, další hodina 

Návštěvníci bazénu nešetří chválou
stojí už jen dvacet korun. Přesto
odcházejte do šaten s dostateč-
nou rezervou, abyste předešli
překvapení.

Aquacentrum je pro veřejnost
otevřeno v pondělí a ve čtvrtek
od 8 do 18 hodin, v úterý, středu
a pátek od 13 do 21 hodin, v so-
botu a neděli od 8 do 21 hodin.

Základní vstupné pro dospě-
lého plavce za 75 minut je šede-
sát korun. Za každou další za-
počatou hodinu zaplatí dvaceti-
korunu. Děti, studenti a senioři
budou v novém aquacentru
plavat 75 minut za čtyřicet ko-
run, za další hodinu si připlatí
desetikorunu. Vstup na jednot-
livé vodní atrakce je už zahrnutý
v ceně vstupného. Pokud budete
požadovat slevy jako student
nebo důchodce, je nutno doložit
studentský, resp. občanský prů-
kaz.

Rodiny 2+2 a skupiny nad 10
osob mohou požadovat slevu 25
procent, rodiny 2+1, 1+2 slevu
20 procent. Zákaznické karty 
jsou odstupňovány následovně:

400 Kč sleva 2,5 % 
800 Kč sleva 5 % 
1 000 Kč sleva 10 %
1 200 Kč sleva 15 % 
1 500 Kč sleva 20 %. 

Bližší informace o provozu
aquacentra mohou zájemci zís-
kat na telefonním čísle 596 092
300.

Redakce 

Lahodné koktejly si návštěvníci aquacentra mohou vychutnat u baru, který
je přístupný z foyer i z bazénové haly. ▼ 

▲ Čtyřicetipětimetrový tobogán praskal při slavnostním otevírání
aquacentra ve švech.

Rozhovor
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Většina nájemníků nejdříve
hledá položku, která se týká je-
jich domů. Pokud ji najdeme,
jsme spokojení. Pokud se výměna
oken, vchodových dveří, oprava
nedovírajících se oken na chod-
bě atd. v našem domě nedostala
do plánu, reagujeme různě.

Mnozí z nás si po tomto
zjištění znovu přečetli pozorně
komentář a hledáme v něm
možnosti, jak dosáhnout toho,
aby se náš požadavek dostal do
plánu alespoň příští rok. Pře-
čtení nadpisu »Radnice vloží do
bytového fondu třicet dva mili-
ony« a pak v textu »rada v listo-
padu schválila plán oprav«, v nás
může vyvolat dojem, že rada má
žok plný peněz. Ale přece víme,
že rozdělování financí se řídí
rozpočtem na příslušný rok. A
známe příslib (který všichni
podporujeme), že příjem za ná-
jemné bude vrácen do byt fon-
du. A tak si položíme otázku:
vyděláme si na opravy a pokryje

příjem za nájemné plán oprav
bytového fondu? 

Musím otevřeně říci, že ko-
mentář k položkovému plánu 
oprav bytového fondu se mi
nelíbil. Vyvolal ve mně pochyb-
nosti o správ-
nosti údajů a
řadu otázek.
Mám výhodu, že jako člen fi-
nančního výboru za KSČM mám
některé informace, a proto jsem
se mohl dopátrat vysvětlení.
Ale co ostatní nájemníci?
Nechci autora komentáře chy-
tat za slovo, ale jako odborník
jistě pochopí, že v odborných ú-
dajích (nebo výrazech) musí být
přesný. Určitě je pravdivější for-
mulace, že rada v duchu svého
příslibu uvolní z příjmu za ná-
jemné na velké opravy byto-
vého fondu částku 32 mil. Kč,
než formulace v komentáři.

Pokusím se svůj názor o ne-
přesnosti komentáře doložit
některými argumenty:

1) K nadpisu :
Jsem si vědom, že nadpis

bývá formulován tak, aby upou-
tal. Autor komentáře ale obsah
nadpisu vyvrací. Nadpis zní
»Radnice vloží do bytového fon-
du třicet dva miliony« ale v ko-
mentáři autor uvádí, že na pláno-
vané akce velkého rozsahu bude
uvolněna částka ve výši 32 mil.

Kč a na opera-
tivní opravy
cca 10,8 mil.
Kč + »nějaká

zbylá« částka, která bude čer-
paná dle naléhavosti - což je 
s nadpisem v rozporu! Jak vidí-
me je to více jak 32 mil Kč.

2) Ke schvalovacímu procesu:
Rada v listopadu schválila

plán oprav (finanční částku 
i položky?), ale tento musí být 
v souladu s rozpočtem na rok
2005 schváleným zastupitel-
stvem v prosinci. Předpoklá-
dejme, že tomu tak je.

3) Ke koncepci komentáře:
Dle mého názoru komentář

by se měl týkat jen položkového
plánu oprav (někdy méně bývá
více), ale jakmile se hovoří 

Byla to nepřesnost, neznalost nebo záměr?
V Oku č. 1 jsme byli informováni o plánu oprav bytového fon-

du na rok 2005. Hlavním záměrem tohoto článku »na aktuální
téma« bylo asi seznámit nájemníky bytového fondu s jednotlivý-
mi položkami plánu oprav. 

o plánu oprav a investic do do-
movního fondu, měl by být ko-
mentář komplexnější. Pak zde
chybí:

■ Vazba na příjem z nájemné-
ho, který činí více jak 61 mil. Kč.

■ Vysvětlení, co to je »zbylá
částka« u operativních oprav.

■ Jaká částka z plánu oprav
roku 2004 se přesouvá do roku
2005 a zda bude plán oprav 
v roce 2005 o to vyšší... atd.

Jako nájemníci jsme vděční za
to, že jsou nám podávány infor-
mace o BF, ale zmiňovaný ko-
mentář je spíše desinformací a
působí dojmem nepřesnosti nebo
neznalosti. A pokud se chtěl
radě podbízet (jsem přesvěd-
čen, že rada to nepotřebuje),
tak ji spíše poškodil. Jsem pře-
svědčen, že »Radnice« (myslím
tím tým odborných pracovníků
MěÚ, radních, zastupitelů a je-
jich komisí a výborů), »uvolní«
do bytového fondu prostředky
ve větším rozsahu!

František ZÁŠKOLNÝ, 
nájemník městského byt. fondu, 

člen finančního výboru za KSČM 

Autor výše uvedeného člán-
ku tvrdí, že výše finanční částky
na opravy a investice domov-
ního fondu nebyla přesná. Při-
znávám, že pokud by počítal
čistě aritmeticky, bude mít prav-
du. Nicméně smyslem titulku
článku bylo podtrhnout skuteč-
nost, že letos město, prostě ře-
čeno, vloží 32 milionů korun do
oprav a investic, které mohou
být svým rozsahem považovány
za významnější akce a v rámci
domovního fondu představují
výraznou změnu k lepšímu.

Musím však reagovat na další
připomínky k mému článku. Co
se týče výše oprav a investic ve
vazbě k příjmu za nájemné je
nutné zdůraznit, že náklady na

provoz domovního fondu netvo-
ří pouze zmiňované opravy a in-
vestice. Vedle nich je nutné fi-
nancovat mnoho dalších čin-
ností domovního fondu. Jedná
se například o obstarávání do-
movního fondu, domovnickou
činnost, pohotovostní službu,
údržbu kanalizace, požárně-
technické zabezpečení domů,
soudní výlohy spojené s výpo-
vě�mi z nájmu nebo s vymá-
háním pohledávek.

Zároveň bych chtěl upřesnit,
že do tzv. operativních a havarij-
ních oprav letos město vloží cel-
kem 10,8 milionů korun. Z této
částky se budou hradit náklady
na již schválené operativní opra-
vy a také náklady na ostatní ope-

rativní a případně havarijní 
opravy (tj. zbylé opravy). Hava-
rijní opravy nebo chcete-li
»zbylé opravy« nemohou být
dnes přesně specifikovány, pro-
tože na začátku roku je nejsme
schopni určit a jejich potřeba
vyplyne až v průběhu roku.
Pokud tedy budeme matema-
ticky rekapitulovat, vloží město
celkem do oprav a investic 
v rámci domovního fondu letos
částku 42,8 milionů korun.

Opravy a investice, které se
měly uskutečnit vloni, ale z růz-
ných technických nebo časo-
vých příčin byly přesunuty nebo
pokračují v roce 2005, jsou kry-
ty rozpočtem města z roku 2004
a finanční částka na jejich pro-
vedení ve výši přibližně 7 mili-
onů korun přechází jako vázaný
přebytek do roku letošního. 

Stanislav SVRČINA,
referent majetkového odboru

Ani nepřesnost, ani neznalost...

Informaci o plánovaných opravách domovního fondu, zveřejně-
nou v OKU č. 1 připravil referent majetkového odboru Stanislav
Svrčina. Požádali jsme jej proto o reakci na kritické připomínky,
které zazněly v článku Františka Záškolného »Nepřesnost, ne-
znalost nebo záměr«.

Ptáte se − odpovídáme

Jaká je norma na výšku
umístění měřiče tepla ústřed-
ního vytápění?

Při montáži měřiče tepla, kte-
rý se instaluje na otopné těle-
so, by se mělo vycházet z mon-
tážní příručky, která může být
pro jednotlivé typy měřičů růz-
ná. Elektronický měřič RTN
Siemens Memotron 3 (WHE
30), který je v bohumínských
bytech, má být nejčastěji
umístěn v 50 procentech
montážní délky (v polovině
radiátoru) a 75 procentech
montážní výšky otopného těle-
sa (v 3/4 radiátoru měřeno od
spodní hrany radiátoru). Pokud
se jedná o radiátor delší než 
2 m a nižší než 0,47 m, je mě-
řič umístěn jiným způsobem. 

V této odpovědi nelze pop-
sat všechny podrobnosti mon-
táže měřiče. Bude-li mít ob-
čan, který dotaz vznesl, zájem
nahlédnout do montážní pří-
ručky, může navštívit majet-
kový odbor MěÚ Bohumín,
kde je tato dokumentace 
k dispozici. (red)

Zadáno politickým stranám

Na havarijní a operativní opravy půjde letos 10,8 milionů korun

A protože ČSSD není ve vlá-
dě sama a ve sněmovně nemá
většinu a dopustila se jistě také
chyb v tom, že nedovedla své kro-
ky vysvětlit, potrestali ji občané
ve trojích volbách v roce 2004.
Většina lidí k volbám ani ne-
přišla. ODS řinčí zbraněmi a
těší se na vítězství ve volbách
do sněmovny. Mají se však na
co těšit občané? Neudělali by
lépe, kdyby k příštím volbám
přece jen přišli?

Ano, ČSSD chce omezovat
zneužívání nemocenské a soci-
álních dávek, ale jen proto, aby
bylo dostatek financí pro ty, 
kteří pomoc opravdu potřebují.
ČSSD chce deregulovat nájem-
né, ale velmi pozvolna a kom-
penzovat zvýšené náklady těm,
kteří to potřebují. ČSSD chce
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Skutečně se těšíte na vládu ODS?

snižovat některé daně, ale ze-
jména lidem s nižšími příjmy.
ČSSD chce nápravu systému ve
zdravotnictví, ale je si vědoma,
že české zdra-
votnictví je na
velmi dobré
úrovni a změny jsou nutné pro-
to, aby dobré zůstalo i při stou-
pajících mzdových nákladech 
a při vývoji zdravotnické techni-
ky a léků. ČSSD chce důchodo-
vou reformu, ale cílem je dlouho-
době stabilizovat systém a zajis-
tit lidem jistotu ve stáří na dlou-
hé generace. ČSSD nechce, aby
se platilo školné na vysokých
školách, ale hledá možnosti, jak
umožnit studovat všem, kteří 
k tomu mají předpoklady. Přes
negativní vnímání vlády roste
hospodářství, inflace je nízká a

nenaplnily se obavy ze vstupu
do EU, roste průměrná mzda a
snižuje se nezaměstnanost.

Co však chce ODS? Co pro li-
di znamená její modrá »šance«?
ODS chce skokově deregulovat
nájemné a umožnit volnost výpo-
vědí z bytů. Těší se na to nájem-
níci? Nebo soukromí majitelé

domů? ODS
chce zrušit pod-
pory v neza-

městnanosti, dětské přídavky a
sociální dávky a zavést jednot-
nou dávku, kterou by dostávali
všichni, včetně těch bohatších.
Ti by ji měli na přilepšenou jako
kapesné, ti nemajetnější by si 
z ní měli naspořit pro případ ne-
zaměstnanosti či jiné těžké živ-
otní situace. Kdo se na to těší?

ODS chce zavést rovnou daň.
Bude jistě jednodušší, a ti z vyš-
šími příjmy a dnes vyšší daní
jistě ušetří. A co ti ostatní, ti 
s nižšími příjmy, co ti řeknou na
rovnou daň z přidané hodnoty,

která zdraží například potravi-
ny? Ti bohatší, kteří ušetří na
daních, si na ně připlatí, a co ti
ostatní? Ti se taky těší na rov-
nou daň? 

ODS chce vybrat na daních
méně. Jistě chvályhodné. Je
však třeba, aby nám ODS také
sdělila, které výdaje státního
rozpočtu omezí, když vybere mé-
ně. Budou to výdaje na zdravot-
nictví, na sociální dávky nebo
třeba na opravy cest či bezpeč-
nost? Na soudem povolené
odposlechy, které nám obyčej-
ným lidem tolik vadí! Nebo, že
by vadily spíše zločincům a ně-
kterým politikům, kterým volají?
Nebo ODS ušetří na školství?
Každý se přece o sebe musí po-
starat sám, že? Co takhle starší
lidé, kteří jsou na otázky bez-
pečnosti zvláš� citliví? Pořídí si 
z důchodů bodyguardy? Těšíte
se ještě na modrou hrůzu ODS?

Petr VÍCHA, MO ČSSD

ČSSD bylo nejprve opozicí vytýkáno, že zadlužuje stát. Nyní je
zase vytýkáno, že v rámci reformy financí zavádí opatření, která
by sice měla stabilizovat vývoj veřejných rozpočtů, ale která
zároveň dopadají negativně na rodinné rozpočty a omezují ně-
které dříve získané výhody.

Městská knihovna začala 
v novém roce opět zvát na sé-
rii besed se zajímavými osob-
nostmi města. Středeční pod-
večerní vyprávění jeskyňáře,
potápěče, horolezce, ochrán-
ce přírody, cestovatele a fo-
tografa Josefa Wagnera bylo
více než zajímavé.

Jeho archivní snímky z uni-
kátních jeskyní na ukrajinském
Čatyr Dagu, nebo fotografie a
vyprávění o tajné továrně na
atomové ponorky na Krymu
střídaly historky o objevování
zlatého pokladu (rovněž na Kry-
mu). Podařilo se ho vypátrat
díky staré legendě, která přesně
popsala způsob při určování
místa, kde byl podle ústního
podání zakopán. Neuvěřitelná 
a dosti nepravděpodobná his-
torka skutečně přivedla hledače
k pokladu zlatých mincí.

Josef Wagner je speleologem
s mezinárodním kreditem. Jak
sám říká, ví se o něm více v za-
hraničí, než doma. Nabídky na
nejrůznější expedice se neustále

Tajemné jeskynní cesty Josefa Wagnera
hrnou, ale každá stojí spoustu
času a peněz. Mnohé z nich 
jsou například průzkumy pod-
zemních rezervoárů vod v Afri-
ce, průzkum finských jeskyní ...

Zkušený člen speleologické
společnosti ORCUS Bohumín
má za sebou více než čtyřicet

expedicí, které sám vedl. I když
jeho nebezpečný koníček patří
mezi adrenalinové, vždycky při-
vedl svou výpravu zpátky bez
ztráty na životech. Účastnil se
ale mnoha záchranných akcí, kte-
ré končily vyproštěním mrtvých
těl nezkušených speleologů.

Josef Wagner brzy bohumín-
skou veřejnost obohatí o uni-
kátní publikaci ze svých expedi-
cí do nejkrásnějších jeskyní svě-
ta. Ve spolupráci s ukrajinským
přítelem Kozlovem připravuje
vydání fotografické dokumen-
tace z Čatyr Dagu. (FrK)

▲ Josef Wagner odpovídal v průběhu přednášky na desítky dotazů posluchačů. 

Zadáno politickým stranám
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Zahájení provedl garant turna-
je a příznivec kulečníku starosta
města Bohumína Petr Vícha za
zvuků slavnostní fanfáry v pro-
vedení bohumínského žes�ové-
ho tria. A pak již přišlo před-
stavování hráčů. Z našich špiček
jsme viděli juniorského mistra
Evropy Marka Fause, juniorské-
ho mistra Evropy Slávka Tauter-
mana a další mnohonásobné 
mistry republiky Milana Ráčka,
Iva Gazdoše, Radovana Hájka,
Janise Ziogase a Otu Truksu.
Náš oddíl byl zastoupen loň-
ským vítězem Honzou Musilem
a naším nejlepším hráčem Miro-
slavem Andrejovským.

Rozlosování do skupin pro-
běhlo tradičně v předvečer tur-
naje. Rukou půvabných hoste-
sek byly vylosovány skupiny po
třech hráčích - Radovan Hájek,
Ivo Gazdoš, Slávek Tauterman;
Marek Faus, Ota Truksa, Hon-
za Musil a Milan Ráček, Janis
Ziogas, Miroslav Andrejovský.

Systém, kdy poslední hráč 
z každé skupiny je vyřazen 
z dalších bojů, poznamenal úsilí
a nervozitu s jakou všichni
hráči k turnaji nastoupili. 

V první skupině ze sebe nej-
dříve setřásl nervozitu Slávek
Tauterman, který postoupil 
z prvního místa. Nedařilo se
naopak Ivo Gazdošovi, který po
vynikajícím začátku, kdy první
partii se Slávkem Tautermanem
v kádru 52/2 vyhrál na jeden
náběh, zbývající dva sety pro-
hrál, a tak se zrodilo největší
překvapení turnaje. Trojnásob-
ný finalista Longoni Cupu se
umístil na posledním místě a
podle regulí se příštího ročníku
nezúčastní.

Ve druhé skupině jsme měli 
i naše želízko v ohni a tím byl
loňský vítěz Honza Musil. Ale
ani on nebyl úspěšný. Los mu
přidělil do skupiny vynikajícího
Marka Fause, který navíc v tom-
to turnaji podával svoje životní
výkony. A tak o postup mezi
posledních šest se utkal s praž-
ským mistrem Otou Truksou.

Po vyrovnaném začátku se o po-
stupu rozhodovalo v poslední
disciplíně a tou byly kvarty. Zde
byl š�astnější Ota Truksa, bo-
humínský šampión byl z dalších
bojů vyřazen.

Naší poslední nadějí byl ve
třetí skupině lídr družstva Mi-
rek Andrejovský. Ten nepone-
chal nic náhodě a z prvního
místa postoupil do dalších bojů.
Nováčkovskou daň zaplatil nej-
nadanější hráč českého karam-
bolu Janis Ziogas, který byl
třetím nepostupujícím hráčem. 

Čtvrtfinále svedlo dohromady
tyto dvojice: Tauterman - Truksa,
Faus - Ráček a Andrejovský -
Hájek. První dva souboje byly
celkem jednoznačné pro brněn-
ské juniorské mistry Evropy
Slávka Tautermana a Marka
Fause. Ve třetím duelu Andre-
jovský - Hájek byl po dvou
setech stav nerozhodný, a tak 
o vítězství rozhodovaly kvarty,
na které se Radek Hájek spe-
cializuje. I když Mirek Andre-
jovský bojoval ze všech sil, na
vítězství mu to nestačilo. Pro-
tože však v předchozích utká-
ních podával vynikající výsled-
ky, byl podle postupového klíče
čtvrtým semifinalistou.

Závěrečné duely pak jedno-
značně zvládli nejlépe brněnští
semifinalisté. Marek Faus po-
razil s přehledem Mirka Andre-
jovského. Druhé semifinále
Tauterman - Hájek bylo velikou
bitvou. Každý hráč vyhrál jeden
set, a tak opět rozhodovaly 
kvarty. Zde oba hráči, coby spe-
cialisté na tuto hru, podali
vynikající výkony a zahráli jed-
ny z nejlepších průměrů turnaje
v kvartách 1,875 a 1,750. Větší
klid zachoval Slávek Tauter-
man, který poslední set vyhrál
poměrem karambolů 15:14 .

Finále bylo záležitostí brněn-
ských mistrů. Vzhledem k vyni-
kající formě obou hráčů se
očekávalo, že to tento souboj
bude ozdobou turnaje. A oba
hráči diváky, kteří zaplnili do
posledního místečka bohumín-

skou hernu, nezklamali. Byl to
souboj hodný juniorských mis-
trů Evropy. První set v kádru
52/2 vyhrál suverénním způ-
sobem Marek Faus, ale když
druhý zápas ve dvojlomu pro
sebe rozhodl Slávek Tauterman,
byl to on, komu se v poslední
disciplíně v kvartách přisuzo-
valy větší šance. Opak byl prav-
dou. V nervózním závěru byl
š�astnější Marek Faus, který
celým turnajem procházel s vel-
kou suverenitou a po zásluze
vyhrál již druhý ročník Longoni
Cupu, turnaje mistrů města
Bohumína.

Za zvuku slavnostních fanfár
předala místostarostka Věra
Palková spolu s generálním
sponzorem, zástupcem firmy
Longoni na českém trhu, panem
Ráčkem poháry vítězům. Orga-
nizátoři turnaje nakonec podě-
kovali hráčům a rozhodčím za
profesionální výkony, spon-
zorům za jejich přízeň a diváky
pozvali na příští ročník Longoni
Cupu, turnaje mistrů města
Bohumína.

Petr DUDA, jednatel 
TJ BC Bohumín

Longoni Cup, turnaj mistrů města Bohumína
Tak jako každoročně je poslední akcí kulečníkové sezóny 

v naší republice za rok 2004 Longoni Cup, turnaj mistrů města
Bohumína. A opět platilo pořekadlo »to nejlepší nakonec«.
Poslední ročník tohoto turnaje byl všemi účastníky hodnocen
opět jako ještě lepší než v loňském roce.

▲ Finále bylo záležitostí brněn-
ských mistrů, kteří si z Bohumína
zaslouženě odváželi poháry vítězů.

Sportovní oddělení do-
mu dětí a mládeže chystá od
února rozjezd několika
kroužků pro děti od 10 let.

Je to volejbal pro mládež
(středa 16.00 - 17.30 hod.),
basketbal (pátek 14.30 -
15.30 hod.) a aerobik, který
nebude probíhat v tělocvič-
ně, ale v tanečním sále
(pondělí 15.30 - 17.00 hod.)
Volná místa lze nalézt také
v dalších zájmových útvarech.
Rádi přivítáme nové členy ve
florbalu, bojových uměních,
přihlásit se můžete také na
šachy a nebo s předstihem
do cyklistiky, která začne na
přelomu března a dubna. 

Ženy, dívky a samozřejmě
také muže rádi uvidíme na
cvičeních aerobiku (úterý a
čtvrtek 19.00 - 20.30 hod.),
kde budou od února změny
především v zázemí, v podobě
nově upravené šatny pro ženy.

Více informací získáte na
tel. 596 013 131 nebo přímo
u vedoucích jednotlivých 
útvarů. Detailní rozvrh je
zveřejněn v textovém zpravo-
dajství T.I.K.u. (ov)

Sportovní
kroužky zvou

Ptáte se − odpovídáme

Rok 2004 se v historii ak-
ciové společnosti Bonatrans
právem řadí mezi ty nejúspěš-
nější. Poprvé v historii byla
v tržbách překročena hranice
tří miliard korun, na čemž má
lví podíl zejména získání no-
vých zakázek v Evropě, Asii 
a Severní Americe. 

Pozitivní je, že se jedná o nové
zakázky s vysokou přidanou hod-
notou, mezi něž patří dodávky
dvojkolí a dílů výrobcům nových
kolejových vozidel Siemens,
Alstom nebo Bombardier.

Podařila se zrealizovat řada
interních změn s pozitivním
dopadem na zvýšení produkti-
vity práce a posílení největších
konkurenčních výhod, jimiž 
jsou flexibilita a výrobní nákla-
dy. Mezi tyto změny patří např.
zavedení autonomních týmů a
projektového řízení, díky kte-
rým se zvýšil vliv aktivních za-
městnanců a kolektivů na dosa-
hované výsledky s kladným
vlivem na odměňování.

V roce 2005 budou reali-
zovány dvě důležité akce. První
z nich je instalace nového obrá-

běcího centra a vybudování
přilehlé haly pro dokončovací
operace a balení, druhou pak
modernizace hlavních tvářecích
agregátů. Tyto a další aktivity 
jsou realizovány s jediným cí-

Rekordní tržby v roce 2004
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Pracovník firmy kontroluje vnitřní průměr surového kola po vyválcování. ▼

lem - posilovat postavení
Bonatrans, a. s. jako největšího
evropského výrobce dvojkolí 
a jejich dílů.

Kamil KOŠŤÁL,
asistent generálního ředitele

Dnes přinášíme další ohléd-
nutí za hospodařením bohu-
mínských firem. Nejvýznam-
nější z nich jsme požádali 
o zhodnocení minulého roku
a plány na rok letošní. Jejich
výsledky posu�te sami.

Jak hospodařily 
bohumínské firmy?

»S hospodářskými výsledky roku
2004 můžeme být opravdu spoko-
jeni. Zatím ještě nemáme zcela
přesné údaje, ale je jasné, že jsme si
meziročně opět výrazně polepšili.
Zatímco v roce 2003 jsme dosáhli
celkových tržeb 772,5 milionů ko-
run, vloni by to mělo být už mini-
málně 848 milionů korun. Jedná se
tedy o zhruba desetiprocentní ná-
růst, což je za současné situace na
trhu velice dobrý výsledek. Patrně
nejsložitější situaci jsme v loňském
roce řešili na tuzemském spotřeb-
ním trhu. Přes celkově kompliko-
vanou situaci se naší společnosti
podařilo udržet výši prodejů na 
stejné úrovni jako v roce 2003.

Zvýšených tržeb jsme dosáhli ze-
jména výrazným rozšířením expor-
tu našich produktů pro industriální
sféru a zdravotnické dezinfekce do
zemí mimo Evropskou unii,« uvedl
Ladislav Kraus, generální ředi-
tel společnosti. 

Zhruba 60 procent veškerých
tržeb je realizováno v zahraničí.
Exportními teritorii Bochemie
jsou trhy spotřebního zboží, spe-
ciálních dezinfekcí pro zdravot-
nictví a trhy, kde se uplatňují
produkty určené na ochranu
dřeva a zdiva před plísněmi a
dřevokazným hmyzem, zejména
Polsko a Slovensko. V roce

2004 se u produktů výše jmeno-
vaných skupin začaly velice slib-
ně rozvíjet aktivity v zemích bý-
valého Sovětského svazu a na
Balkáně. Bochemie však není
jen výrobcem čistících a dezin-
fekčních prostředků. Význam-
né postavení ve výrobním pro-
gramu společnosti zaujímá sku-
pina produktů určených pro vý-
robu nikl-kadmiových akumulá-
torů a produkty používané při
unikátním způsobu moření ocelí.
S produkty z této skupiny se
společnosti daří expandovat i do
USA, Jižní Koreji, Skandinávie
a do zemí západní Evropy.

Petr MASTNÝ, 
personální manažer 

Bochemie zvyšuje export
Významná česká chemická společnost Bochemie Bohumín,

známá široké veřejnosti zejména svými produktovými řadami
Savo a Savo Glanc, dosáhla podle předběžných výsledků mi-
nulého roku rekordních tržeb. 

Kdy se bude opravovat
dům čp. 1032 až 1036 na ul.
Čs. armády? Po povodni se 
v tomto domě nic nedělo.

Především je nutno říci, že
tak jako i u jiných domů, byly
prostory výše uvedeného do-
mu zasažené povodní vyklize-
ny, následně desinfikovány a
vymalovány hygienickou mal-
bou. V roce 1997 byla opra-
vována plochá střecha domu,
v roce 2000 byla opravena a
natřena okna a vyměněny
meziokenní vložky. V součas-
né době správce domu provedl
na základě žádosti nájemců
kontrolu stavu objektu a zjis-
til, že vlivem povětrnostních
podmínek dochází k zatékání
do schodiš�ových prostor. Bu-
de proto provádět zatěsnění. 
V případě, že nedojde ke
zlepšení stavu, bude iniciovat
výměnu oken ve schodiš�o-
vém prostoru. (red)



Čas plyne, 
vzpomínka zůstává.

Dne 1. února 2005
vzpomeneme 

25. výročí, 
kdy nás opustil 

pan 
Leo WATROBA

z Pudlova. 

Jménem rodiny dcera Magdaléna.
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Pavel Fajkus, * 1952, Bohumín
František Konarski, * 1923, Starý Bohumín
Rudolf Rusniok, * 1939, Bohumín
Jaroslava Swiechová, * 1936, Bohumín
Alena Sedláčková, * 1954, Bohumín-Zá-
blatí
Libuše Zetochová, * 1932, Bohumín-Záblatí
Antonín Mlčůch, * 1957, Bohumín
Anděla Skýbová, * 1919, Bohumín
Marie Macašková, * 1946, Bohumín
Miloš Widenka, * 1934, Bohumín-Skřečoň
Vladislav Dobřanský, * 1931, Bohumín
Josefa Relová, * 1919, Starý Bohumín
Ján Fidler, * 1926, Bohumín
Markéta Sikorová, * 1952, Bohumín
Miroslav Vojkůvka, * 1926, Bohumín-Vr-
bice
Ladislav Bém, * 1928, Bohumín-Skřečoň
Anna Rutkowiczová, * 1911, Bohumín
Marie Sikorová, * 1929, Starý Bohumín
Marie Zdzieblová, * 1915, Bohumín-Skře-
čoň
Marie Seberová, * 1925, Bohumín
Dagmar Motlochová, * 1930, Starý Bo-
humín
Žofie Jeníková, * 1924, Starý Bohumín

Naposledy 
jsme se rozloučili

Vzpomínky - úmrtí
Kdo je milován, 
není zapomenut.

Dne 24. ledna 2005
jsme vzpomněli 

15. smutné výročí 
úmrtí 

pana Pavla SVITKA
z Bohumína. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka
Helena a dcera Lydie s rodinou.

Kdo v srdci žije, 
ten nikdy neumírá.

Dne 8. února 2005
vzpomeneme 1. smut-

né výročí, kdy nás
navždy opustila naše

drahá maminka,
babička a prababička

paní Kateřina KRZYWOŇOVÁ 
z Pudlova. 

S láskou a úctou vzpomínají dcera Lubica,
dcera Helena, vnuk Románek 

a vnučka Lucie s rodinou.

Dne 30. ledna 2005
vzpomeneme 

4. výročí úmrtí naší
drahé dcerky 

Ivanky
BOROVČÍKOVÉ,

roz. Klimtové, 

která zemřela po těžké nemoci 
ve věku 34 let. 

Kdo jste ji měli rádi, prosím, 
uctěte její památku tichou vzpomínkou.
Nikdy nezapomene zarmoucená rodina.

Kdo Tě znal, 
ten vzpomene, kdo Tě
měl rád, nezapomene.
Dne 30. ledna 2005

vzpomeneme 
1. smutné výročí 

úmrtí 

panaTadeáše 
JURCZYKA

a zároveň 28. února jeho nedožité 
50. narozeniny. 

Vzpomíná manželka Eva, 
synové a celá rodina.

Čas plyne, 
vzpomínka zůstává. 

Dne 29. ledna

vzpomeneme 

1. smutné výročí, kdy

nás opustil manžel,

otec a dědeček 

pan Jan MUSIOL ze Skřečoně. 

Stále vzpomínají manželka Helena, 
dcera Šárka s rodinou 

a syn Jaromír s rodinou.

Kdo Tě znal, ten si
vzpomene, kdo Tě měl

rád, nikdy nezapomene.

Dne 6. února 2005

vzpomeneme 

10. smutné výročí 

úmrtí 

pana Ludwíka WARKOCZKA. 

S láskou a úctou stále vzpomínají 
dcera Olga s manželem 

a vnučka Dagmar Velecká s rodinou.

Smutný je domov, 
smutno je v něm, 
chybíš nám, táto, 
chybíš nám všem.

Dne 21. ledna 2005
jsme vzpomněli 
2. smutné výročí 

úmrtí pana

Bronislava SZWANCZARA. 
Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou

vzpomínku. S láskou a úctou 
manželka Marie, synové Tomáš, Jiří 

a dcera Martina s rodinou.

Jen svíci a krásnou kytici
na hrob Ti můžeme dát, 
s láskou a slzami v očích

na Tebe vzpomínat.

Dne 3. února
vzpomeneme 

1. smutné výročí 
úmrtí našeho 
milovaného

manžela, tatínka, dědečka 

pana Jana KOCSISE. 
S láskou, úctou a bolestí v srdci vzpomíná

manželka Inge a celá rodina.

Omluva
Ve vzpomínce na pana Jindřicha

Kolybacze v minulém čísle OKA došlo 
k chybnému uvedení textu. Správně měl
text znít: 

S láskou a úctou vzpomínají manželka
Anna, dcera Alena s manželem Karlem,
vnučka Marta s manželem Danielem, vnuk
Jan a celá rodina. 

Omlouváme se. Redakce

Příjem inzerce do Společenské kroniky 
pro OKO č. 3 končí 2. února.
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Mladší žáci odehráli dvě dob-
rá střetnutí v městské sportovní
hale v Havířově, kde nejprve
porazili Paskov Saurians 7:4,

ale poté nepochopitelně pod-
lehli FBK Třinec 4:6. V tabulce
jsou na 7. místě a měli by se
i nadále udržet v klidném stře-

Florbalové ligové úspěchy hráčů 1. SCB 98 v lize
Druhý lednový týden nabraly florbalové soutěže opět na obrátkách a do svých ligových utkání

nastoupili mladší žáci, junioři a muži.

du tabulky. Další turnaj čeká 
mladší žáky 6. února v hale
Střední školy dopravní v Ostra-
vě a soupeřem jim bude Slávia
Havířov a FBC Pepino Ostrava.
1. SCB 98 je pořadatelem toho-
to »domácího« turnaje.

JJuunniioořřii již zvládli ve druhé
celostátní lize čtyři utkání. 
V Ostravě porazili 7:6 místní
Jestřáby a nato zdolali také
Sokol Brno III. - Falcons 5:1. 
O týden později nastoupili 
v Hranicích na Moravě a opět
vykročili vítězně, když s přehle-
dem zvládli F.A.T.R. Dubňany
5:1. 

Další utkání však už skončilo
vítězstvím Prostějova 9:0, pro-
tože celá osa týmu se přemístila
do Morkovic u Kroměříže, kde
hráli muži o postup do 3.
celostátní ligy, a za juniory nas-
toupili jen dorostenci. 

Muži zvládli první utkání
proti RHP Ostrava, ale nepřed-
stavili se zdaleka v optimální
formě. Těsná výhra 5:3 nako-
nec přinesla kýžené dva body. 
V utkání s Lavinou Havířov
hráče potkal chvilkový kolaps a
čtyři branky v rozmezí 120 vte-
řin při vstupu do závěrečné tře-
tiny rozhodly o osudu zápasu. 
Z remízy 2:2 bylo najednou 2:6
a i přes snížení na 4:6 se už ut-
kání nepodařilo zvrátit. Při hře
bez brankáře muži 1. SCB 98
navíc inkasovali ještě jednou. 

Muži se stále drží na druhé
postupové pozici a udržují si
mírný náskok před svými
pronásledovateli.

Blíží se také start nad-
stavbové části pro elévy (29.1. 
v Paskově) a první utkání čeká
také starší žáky v Ostravě 12.
února v hale SŠD.

Aktuální informace o dění 
v klubu stále přináší www.flor-
balbohumin.cz. (ov)▲ Florbalové družstvo mužů 1. SCB 98 při exhibici na zimním stadionu.

Po dvou těsně následujících
porodech jsem vážila 110 kilo.
Štíhlí se vyděsí, tlouštíci po-
chopí. 

Ráda bych se hezky moderně
oblékala, ale ve velikosti 3XL 
opravdu není příliš velký výběr.
Byly dny, kdy jsem se styděla
vyjít na ulici a tři roky jsem se
nebyla v létě koupat, abych se
nemusela ukázat v plavkách. 

Na podzim 2003 jsem se 
v OKU dočetla o kurzu snižová-
ní nadváhy v bohumínském ki-
ně. Rezignovaně jsem se přihlá-
sila a dala si v srdci závazek

Téměř všichni obyvatelé na-
šeho města jsou vandalským
činem zhnuseni a šokováni,
nicméně zhanobení Davidovy
hvězdy je jen důsledkem lhostej-
nosti a ignorace nás všech.

Snad již před několika lety
jsem se ploužil bohumínskou
hlavní třídou a na jednom 
z reklamních poutačů visel
leták. Oznamoval vznik místní
organizace Národního odporu.

shodit aspoň »pod stovku«. Po
prvním setkání jsem byla úplně
nadšená. Hodinka cvičení při-
způsobeného pro lidi s velkou
nadváhou, pak první lekce po-
vídání o tom, jak na to a kde je
chyba, chápavý a laskavý pří-
stup vedoucích kurzu… 

Kurz trval tři měsíce a moje
nadšení pokračuje. Jsem o 20 
kilo lehčí, začínám se oblékat 
v normálních obchodech do
věcí, které se mi líbí, cítím se
dobře a jím, co mám ráda. Pod
dohledem a ve skupině se hub-
ne snáz, proto jsem se přihlásila

i do dalšího kurzu, který začíná
již v lednu.

A proč vám to píšu? Mnoho
dívek, žen, mladíků i mužů se
trápí kvůli nadváze a nemají
vůli se s tím poprat, nemají čas
nebo už je to nebaví… Tady
přichází pomoc až za námi do
Bohumína, stačí to jen vyzkou-
šet. My, kteří jsme to vyzkoušeli,
můžeme potvrdit: funguje to.
Kéž by se o tom dozvěděli všich-
ni ti, kteří si už nevědí se sebou
rady. Nesty�te se a přij�te, sto-
jí to za to. 

D. M., Bohumín-Záblatí

Aby se tlouštíci netrápili

Ve znamení hákového kříže a nesnášenlivosti 
Bohužel jsem onu nechutnost
nestrhl coby důkaz, protože úřa-
dy mi sdělily, že o tomto hnutí
v Bohumíně nejsou žádné poznat-
ky. Jak logické. Neonacisté stěží
půjdou své aktivity a plány hlá-
sit na policii či radnici.

Každý den mám tu pochyb-
nou čest míjet skupinku nadmí-
ru urostlých mládenců v bombe-
rech a v botách s bílými tkanič-

kami. Cestou na zastávku si hla-
sitě sdělují, kdy a kde jakého
»negra« zase seřezali. V jedné
známé místní pivnici zase pro
změnu postarší člověk obchází
pravidelně stůl štamgastů a vy-
řvává: »Ein Volk, Ein Reich, Ein
Führer!« Hosté spolu s personá-
lem pobaveně přihlížejí. Mini-
málně ve dvou restauracích mají
problém obsloužit hosty romské
národnosti. Za což samozřejmě
sklízejí ovace. Na několika zdech
jsou kromě svastiky další neona-
cistické symboly.

Každý Bohumíňák o sobě
řekne, že je proti neonacistům a
rasistům, ale kolik z nich nemá
rádo Romy a priori? Nemá smysl
se zaobírat často pochopitelnou
averzí čecháčků vůči některým
etnikům. Největší potíž je totiž
jinde. A to v přesvědčení drtivé
většiny z nás, že rasismus je sice
svinstvo, ale... A právě o to 
slůvko »ale« jde. Z čecháčkovské
nevrlosti vůči Romům se stal
doslova národní sport absolutně
nevnímaný jako rasismus, což
grázlům, hanobícím památníky,
hraje do karet. Ale co. Hlavně, že
nejsme rasisty...

Jan Krysař HUŇÁČEK

Názory čtenářů

Tak nám Bohumín zase jednou pronikl na stránky novin a na
televizní obrazovky. Nikoliv však v souvislosti s něčím pozitivním.
Místní neonacisté totiž hákovým křížem zhanobili památník
obětem holocaustu...



Podmínky a ceník inzerce 
v OKU najdete také na

www.mesto-bohumin.cz nebo
mailujte na oko@mubo.cz.

Telefonické informace 
na č. 596 092 282.
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NOVĚ OTEVŘENÝ 
PNEUSERVIS
ŽDB TRANS s.r.o. 
NABÍZÍME:

➢ KOMPLETNÍ SERVIS osobních, 
dodávkových a nákladních vozidel

➢ Drobné opravy pneu NA POČKÁNÍ
➢ Montáže a vyvažování kol
➢ ROVNÁNÍ ALU disků
➢ Myčka disků a pneumatik (do konce roku ZDARMA)
➢ Dodávky osobních pneumatik za nízké ceny
➢ Veškerý sortiment dodávkových a nákladních pneumatik

všech rozměrů

PRACOVNÍ DOBA: Pondělí - pátek 6 - 17 hodin
Sobota 7 - 12 hodin

(v jiných termínech na objednávku bez příplatků).

Tel.: 596 097 841, 596 097 811
ADRESA:
ŽDB TRANS s.r.o.
Olejová osada 336, (za Domem kultury ŽDB), Bohumín

● Českomoravská stavební spo-
řitelna nabízí rozšíření nabídky
ke stavebnímu spoření: stavební
spoření + penzijní připojištění =
dvojí státní podpora. Profesionál-
ní poradenství v oblasti investice
do podílových fondů. Informace
na ✆ 605 947 891, p. Lhotská.

● Hledám pronájem garsonky
nebo 1+1 alespoň do konce roku,
bezdětní manželé, dostavujeme ba-
rák. ✆ 603 878 088 - slušní lidi.

● Kancelářský nábytek, možno
použít i jako dětský pokoj, světlá
olše, málo užívaný, jako nový. 
I s dovozem. Poř. cena 30 000 Kč,
nyní 15 000 Kč. ✆ 608 815 185.

● Prodám stavební pozemek
1 800 m2 ve Skřečoni. ✆ 605 855
358, 603 993 686.

● Koupím byt 1+1 (2+1), 
✆ 736 455 564.

● Pronajmu kompletně vyba-
venou chatu k rekr. pobytu v Je-
seníkách v Holčovicích. Cena doho-
dou. ✆ 604 818 200, 732 116 059.

●Wüstenrot st. sp. má svého po-
radce v Bohumíně, ✆ 737 116 103.

● Pronajmu levně dlouhodobě
zahradu 12 arů v Pudlově vedle
restaurace U Kanárků. Vlastní 
studna, 380/220 V, unimo buň-
ka. ✆ 608 815 185.

● Prodám RD 3+1+garáž ve
Skřečoni, platba v hotovosti. ✆
606 199 439. 

● Prodám - vyrobím pozink.
pletivo do výšky 2,2 m. Cena do-
hodou. Prodám pšenici, nad 3 q
dovezu, cena 380 Kč. ✆ 596 031
167, 605 549 815.

● K pronájmu kanceláře 25 m2,
58 m2 v centru města nad prodej-
nou PALKA-elektro, kuchyňka,
WC, telefon, EZS, parkování, nad-
stand. výbava. ✆ 596 015 900.

● Koupím RD v Bohumíně a
okolí. Platba ihned v hot., ✆ 606
710 464.

● Prodám stav. parcelu v D. Lu-
tyni Na Zbytkách, ul. Krajní o roz-
loze 2 550 m2, mob. 603 167 258.

● Doučím angl. žáky ZŠ a SŠ,
✆ 777 187 534.

● Prodám st. pozemek v Boh.-
Skřečoň, ul. Rychvaldská, 1 500 m2,
inž. sítě v místě, ✆ 596 550 840.

● Vyměním st. byt 0+1 s bal-
kónem, ✆ 737 737 741.

● Prodám RD Bohumín-Zá-
blatí 4+1, stáří 20 let, garáž, HB,
zahrada 10 a, cena 1,5 mil. Kč.
Kontakt: 604 562 232.

● Prodám pozemek 3 000 m2,
orná půda (vhod. pro zahradu) ve
Skřečoni. ✆ Ostrava 596 748 002.

● Pronajmu 115 m2 neb. pro-
stor na hl. třídě v centru Bohumí-
na, 1. p. vh. pro kanceláře, sídlo fy,
int. kavárnu apod. Možno rozdělit
na 2+2kanc. s příslušen. Vl. parking.
Cena dohodou. ✆ 608 708 781.

● Pronajmu kancelář vč. park.
místa v centru Bohumína na křiž.
ul. Studentská a tř. Dr. E. Beneše.

● Koupím dr. byt 0+1 v Boh.,
realitka ne. ✆ 777 590 673, zn.
spěchá.

● Daruji starší sporák dobře
fungující. Zavolat můžete po 19.
hod. večer na ✆ 596 011 915.

● Koupím obkládačky 15x15
cm Erika 2, béžovohnědé i malé
množství, ✆ 737 124 083.

I N Z E R C E
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➤ autoservis ➤ prodej ND
➤ pneuservis ➤ autopůjčovna
➤ čištění interiéru ➤ Peugeot motoscooters

Po - Pá 8.00 - 18.00 Po - Pá 9.00 - 12.30 hod.
So 8.00 - 13.00 13.00 - 17.30 hod. 

Příční 169, Bohumín−Pudlov
☎ 596 018 383, 596 018 388 

mobil: 602 554 281, e−mail: lkcentrum@volny.cz

Po předložení tohoto kupónu sleva 10 % na ND,
autopůjčovnu a čištění interiéru (platí do 28. 2. 2005).

✁

I N Z E R C E

Petr NEVYJEL
účetní

zpracování mezd

účetnictví 
a daňová evidence

Telefon: 596 014 417
Mobil: 603 478 991
E-mail: nevyjel@click.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa: Petr Nevyjel
P. O. Box 61 

735 81 Bohumín 1

● 27.1. Koncertní třídní pře-
dehrávky. Sál ZUŠ, 16.00 hod.

● 28.1. Zimní radovánky ve-
verky Zrzečky. Divadelní před-
stavení pro nejmenší. Rodinné
centrum Slůně, 16.00 hod.

● 28.1. Koncertní třídní pře-
dehrávky. Sál ZUŠ, 16.00 hod.

●29.1. Ples hokejistů. Kultur-
ní středisko Rychvald, 19.00 hod.

● 1.2. Městské kolo ve skoku
vysokém. Tělocvična ZŠ ČSA -
dopoledne 

● 2.2. Cestopisy z Egypta.
Přednáška D. Falcové věnovaná
turistickým zajímavostem Egyp-
ta. Přednáškový sál městské kni-
hovny, 17.00 hod.

● 4.2. 9. reprezentační ples
městského úřadu. Dům kultu-
ry ŽDB a. s., od 19.00 hod.

● 4.2. Člověče, nezlob se.
Prázdninový turnaj. Sál DDM,
10.00 hod.

● 5.2. Sokolský ples. Sál
Bochemie, od 19.00 hod.

● 5.2. Sokolské šibřinky.
Sokolovna Záblatí, od 19.00 hod.

● 8.2. Dalskabáty hříšná ves
aneb Zapomenutý čert. Di-
vadlo Jiřího Myrona, odjezd 
v 18.15 hod.

● 8.2. Turistická vycházka
kolem Jablunkova. Odjezd v 7.39
hod.

●11.2. Ples železničářů. Soko-
lovna Záblatí, od 19.00 hod.

● 12.2. Zahrádkářský ples.
Dům PZKO v Bohumíně, od
19.00 hod.

● 13.2. Maškarní ples pro
děti. Sál DDM, 15.00 hod.

Kam v Bohumíně?

Program kina 27.1. - 11.2.

■ Čtvrtek 27. - pátek 28. 1. 
v 19.00 hod. VVyybbííjjeennáá::  BBěěžž  ddoo
ttoohhoo  nnaa  ppllnnýý  kkoouullee.. Komedie
USA s titulky.

■ Sobota 29. - neděle 30. 1. 
v 16.00 hod. Ženy proměny.
Dokument ČR.

■ Sobota 29. - neděle 30. 1. 
v 19.00 hod. VVeettřřeelleecc  vvss..  PPrreeddáá--
ttoorr.. Sci-fi thriller USA s titulky.

■ Čtvrtek 3. - pátek 4. 2. 
v 19.00 hod. Cellular. Thriller
USA s titulky.

■ Sobota 5. - neděle 6. 2. 
v 19. 00 hod. PPrroottiivvnnýý  sspprroossttýý
hhoollkkyy.. Komedie USA s titulky.

■ Čtvrtek 10. - pátek 11. 2. 
v 19.00 hod. Bridget Jonesová:
S rozumem v koncích. Roman-
tická komedie USA s titulky. 
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➤ od 20 do 200 tis. Kč
➤ bez ručitele
➤ od 702 Kč měsíčně
➤ možnost připojištění
➤ pro zaměstnance, 

podnikatele a důchodce
➤ možnost předčasného

splacení

Tel. 605 803 462

PŮJČKY!  

Výprodej baterií BRIT
45Ah 390A − 849,− Kč
55Ah 420A − 999,− Kč
66Ah 510A − 1.199,− Kč
72Ah 680A − 1.499,− Kč 

Příční 169, Bohumín - Pudlov

☎ 596 018 388

cccceeeennnntttt rrrruuuummmmLLKK  

Blahopřání - jubilea Dne 7. února 2005
se dožívá 80 let

paní 

Zdenka
LUBOJACKÁ

z Pudlova. 

Mnoho štěstí, zdraví 
a spokojenosti do dalších let 

přeje Mia a Leo.

Životního jubilea
se 1. února 

dožívá

paní

Libuše
OLÍVKOVÁ. 

Stále pevné zdraví 
a životní optimismus i do dalších let 

přeje za celou rodinu 
manžel Eduard.

Za lásku, obětavost 
a srdíčko na dlani 

přejí paní

Květoslavě
KOLÁČKOVÉ 

ke krásnému 
životnímu jubileu,

které oslavila
15.1.2005,

hodně zdravíčka, pohodu a spokojenost 
do dalších let dcera Květka, 

syn Josef, vnuci Michal, Daniel, 
Richard a Marek s rodinou, 

pravnuci Mareček a Linduška.
Ceník inzerce ve Společenské kronice: 

Rozměr 59,5 x 56 mm: bez fota 150,- Kč s fotem 250,- Kč

Ceník inzerce
Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč

1/4 strany 1 500 Kč
Při opakování 3 - 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč

Poděkování
Děkuji primáři chirurgického

oddělení nemocnice ve Starém
Bohumíně MUDr. Žochovi,
všem lékařům a sestrám za obě-
tavou a vysoce profesionální
péči, kterou věnovali mé ma-
mince Boženě Poštulkové.

Karla HECZKOVÁ

»Javory« 
v Bohumíně

Hana a Petr Ulrychovi se
skupinou Javory se představí
se svými písněmi 24. února
2005 v 18 hodin v kinosále
K.A.R. 

Součásti tohoto večera bude
slavnostní vyhodnocení »Osob-
ností roku 2004.« Vstupné 150
Kč. Předprodej vstupenek v po-
kladně kina K.A.R. v pondělí až
pátek od 8 do 15 hodin, ve
čtvrtek až neděli od 18.30 do
19.15 hodin. Informace na tel.:
596 012 124. (red)

Nabídka 
cvičení

Chcete-li zveřejnit informace
o současných možnostech cvi-
čení veřejnosti v Bohumíně, za-
šlete nebo doručte do redakce
OKA údaje o tom, kdy, kde, kdo
a za kolik je nabízí. Rádi vaši 
nabídku možností sportovního
vyžití v Bohumíně na stránkách
městských novin zveřejníme.



Pomůcka:
CEJP,
ASPIS,
VALET
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Pomůcka:
CIDR, API
JALAPA
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▼

... partner pro komunikaci

TELEPOINT PARTNER - smluvní partner ČESKÉHO TELECOMU
Pevná telefonní linka - to nejvýhodnější 
pro dlouhá volání

OTEVÍRACÍ DOBA kontaktního místa v Bohumíně,
Komenského ul., č.p. 263: 

Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.
Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

Tel. 596 014 088, 602 548 820
www.telepartner.cz

Tajenku zašlete do 16.2. na adresu redakce − jména tří vylosovaných
luštitelů, na které čeká odměna sponzora křížovky, zveřejníme v čísle 4.


